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FESZÜLTSÉG á LIBANONI HADSEREG 
ÉS A TERRORISTÁK KÖZÖTT

Újabb szabotázs-akció a Tapiine kőolajvezeték ellen — Anglia tilta­
kozott Izráelnél a beiruti akciónál használt „hamis útlevelek” miatt 
— Jeruzsálem: „Az izráeli hadseregnek nincs szüksége útlevélre . .
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MOSZKVA LEINTÉSÉRE

Egyiptom elállt 
a Biztonsági

Az amerikai delegátus vétót helyezett kilátásba egyoldalú határozat ellen 
— Az arabok Waldheim és Jarring közvetítésének felújítását akarják ,-iu

szélsőséges javaslattól 
Tanácsban

\inerika ívtől helyezett kilátásba a Biztonsági Tanácsban egy­
oldalii határozat elhárítására, de Egyiptom nem javasolta szank­
ciók elrendelését Izrael ellen es nem vetette fel Iz.ráel kizárásának 
gondolatat. I \()-megfigy elök szerint ez annak a következménye, 
hogy Moszkva figyelmeztette az arabokat, miszerint Leonid Brezs- 
nyev tervezett washingtoni látogatásakor nem hajlandó arra szo­
rítani Amerikát. hogy az arabok által kívánt engedményekre kény­
szerítse Izraelt. Ezért Zaját egyiptomi külügyminiszter most Wald­
heim es .larring közvetítésének felújítását kívánja. Egyiptom való­
színűleg javasolni fogja a BT újbóli összehívását a közel-keleti meg 
oldás hiányáról való tárgyalásra.

El-Záját azonban beismerte, hogy 
ilyen határozat Amerika vétóján 
bukna meg.

Az egyiptomi külügyminiszter 
nem vetette fel Izrael kizárásának

New-York (Reuter, UPI, IFP).
— Az Egyesült Államok nagykö­
vete. John Scalley tegnap figyel­
meztette a Biztonsági Tanácsot, 
hogy ne terje^zenek elő egyol­
dalú határozati javaslatot. Ugyan 
iukor a nagykövet azt követelte, 
l.ogy vessenek véget az erőszak 
varázskörének a közel-keleten. 
Megfigyelők úgy értelmezik sza­
vait. hogy Amerika vétóval aka­
dályoz meg olyan határozatot, a- 
melv egyoldalúan elítéli Izraelt, 
anélkül, hogy említené az arab 
terrort.

..Az erőszak varázskörének 
nem lehet azáltal véget vetni, 
hocv különbséget tesznek egyrészt 
magánemberek és csoportok, 
másrészt pedig konvencionális 
haderők erőszakos tettei között. 
Mindkettőt egyenlő mértékben 
keli elítélni. Egyik sem kevésbé 
vi-szataszító a másiknál" — nion 
dottii az amerikai fődelegátus. 
Scalley beszéde után a BT ülésé­
nek folytatását mára halasztották, 
izráeli idő szerint délután fél 
6-ra.

Scalley beszédében azt javasol­
ta. hogy

a terrorháboníban is kössenek 
olyan tűzszünetet. amilyen 
már hosszabb ideje fennáll a 
rendes haderők között.

Ez volt Scalley első felszólalása 
csütörtök óta. amikor haragosan 
és elcsen tiltakozott az arab ál- 
’tiások ellen, hogy Amerikának is 
része volt az izráeli csapatok li­
banoni rajtaütésében.

Kairói jelentés szerint az ara­
bok hajlandók megelégedni olyan 
elítélő határozattal, amilyent már 
a múltban is hozott a Biztonsági 
Tanács. Azt kívánják, hogy 

a BT ítélje el az izráeli ak­
ciót. helyezzen kilátásba éle­
sebb lépéseket hasonló támadá­
sok megismétlődése esetén 

.és szólítsa fel Izraelt, hogy tar­
tózkodjon az. arab szomszédálla- 
mok elleni támadásoktól.

Feltűnést keltett Sir Colin Cro­
we angol delegátus éleshangu be­
széde. amelyben kijelentette, hogy 
a Beirut és Száidá (Szidon) elle­
ni izráeli támadás ..olyan hiva­
talos erőszakos tett. amelyet 
semmiképpen sem lehet jogos­

nemzetközi közösség beleegyezik 
ilyen tettekbe, ez nemzetközi 
anarchiához vezet. Crowe vissza­
utasította Joszéf Tekoá izráeli de­
legátus nyilatkoztát, amely sze­
rint világos, hogy az akció terro­
risták ellen irányult, tehát nem 
szükséges jogosságának igazolása. 
..Minden esetben magyarázatot 
kell adni erőszak alkalmazására" 
— hangoztatta.

Anglia véleménye szerint meg 
kell szüntetni a terror okait és 
tárgyalni kell a terror alapját 
képező helyzetről.

Meg kell mutatni a sokszázezer 
menekültnek Jordániában. Szíriá­
ban. Libanonban. Gázában és 
más helyeken, hogy a világ nem 
feledkezett meg róluk — mond­
ta az angol delegátus.

Crovve végül javasolta, hogy |
a BT szólítsa fel Waldheim 
főtitkárt és dr. Gunnar .iar- 
fingot, újítsak fel békéltető te­
vékenységüket

az 1967 novemberi BT határozat 
alapján. Sürgősen tenni kell va- , 
lantit, mert a közel-keleti helyzet 
annyira veszélyezteti a békét, 
hogy senki sem tűrheti nyugod­
tan a mai állapot további fenn­
maradását. Crowe azt is kijelen­
tette. hogy Anglia hajlandó ismét 
résztvenni a négy nagyhatalom 
tárgyalásain a Közel-Keletről, a- 
melyek másfél éve szünetelnek.

Muchámmed Chásszán el-Záját 
egyiptomi külügyminiszter a Biz­
tonsági Tanács hétfő esti ülésén 
tartott beszédében kijelentette, 
hogy a legkevesebb, amit a BT 
lehet.

utasítást adni az UNO tagjai­
nak, hogy szüntessék be a kato­
nai és gazdasági segélyt Izráel 
számára.

0

kedéséről és tevékenysége beszün­
tetésének okairól.

Záját külügyminiszter többek 
között megjegyezte: ,,A beiruti 
gyilkosságok azt a benyomást 
keltik, hogy Jzráel most irnpé- 

m szerepét vállalta a Közel- 
Keleten. Az. izráeli vezetők akar­
ják elhatározni, hogy milyen em­
bereket keli eltávolítani és mi­
lyen repülőgépeket kel! lelőni". 
Az egyiptomi külügyminiszter 
hosszasan idézte William Full- 
bright szenátor nyilatkozatát, a- 
mely szerint Izráel nem folytat­
hatná a harcot amerikai segítség 
nélkül.

A hétfői vita során éles szó­
váltásokra került sor a kinai és 
a szovjet delegátus között. Huan

I Beirut (UPI). — Terroristák 
hétfőn újabb szabotázsakciót haj- 

I torták végre az amerikai érde­
keltségű Tapiine kőolajvezeték cosok” között 

I ellen Ubanon déli részében. A |
I közlemények szerint a kora reg- 
1 geli órákban robbanás történt a 
I kőolajvezetéknél Nabatije város- I ka közelében, de a kár jelenték- 
! télen volt és tűz sem tört ki. A 
: robbanás annyira gyenge erejű 
i volt. hogy egyetlen pillanatra 
] sem kellett beszüntetni a kőolaj 
j szivattyúzását a csővezetéken ke- 
i resztül.

mandók hajtották végre, hogy el­
mérgesítsék a viszonyt Amerika 
és a ,.palesztinai szabadsághar-

Mint ismeretes, ezen a kőolaj- 
vezetéken keresztül áramlik az 

j olaj Szaudi-Arábiából (Dahran- 
I ból) a Földközi-tenger partján 
i Libanon területén fekvő finomí­
tókig, amelyek Cidontól délre 

! néhány kilométernyire fekszenek.
A hétfő reggeli szabotázst meg 

! előzőén, a terroristák szombaton 
I felrobbantottak két kőolajtartályt 

■ Szaida (Szidon) mellett. Az akkor 
i megrongálódott két tartály ugyan 
I csak az amerikai Tapiine tulaj- | 
: donát képezi.

Londoni hírek szerint a liba- | 
i nőni biztonsági tényezők folytat- I 
! ják annak a palesztinai fiataléin- j 
I bernek a kihallgatását, akit a 1

A terroristák, mint ismeretes, 
az izráeli hadsereg kommandó 
alakulatának beiruti akciója után 
a többi között azt állították, hogy 
az Egyesült Államok tényleges 
segítséget nyújtott Izraelnek a 
támadás előkészítéséhez. A ter­
roristák ..rettenetes bosszút"' he­
lyeztek kilátásba Amerika ellen 
is és ezután került sor a Tapiine 
felrobbantására, amit a terroris­
ták a tett elkövetése után sietve 
izráelre hárítottak.

Izráel beiruti akciója egyéb­
ként változatlanul izgalomban 
tartja a libanoni közvéleményt. A 
beiruti kormány kérésére Anglia 
kedden hivatalos tiltakozást je­
lentett be Izraelnél, mert ,,izráeli 
ügynökök hamis angol útlevelet 
használtak" a múlt héten Beirut- 
ban es Szaidában végrehajtott 
kommandó támadásnál. A tilta­

kozást Izrael londoni nagykövet­
ségéhez juttatták el. í-ljtán Rup- 
pin izráeli követ már átadta a 
választ, amely cáfuija az angol 
állítást.

Kitűnt, hogy Libanon nem­
csak Angliától, de Belgiumtól is 
kérte, tiltakozzon Izraelnél ezen 
országok útleveleinek ..meghami­
sítása" ellen. A libanoni külügy­
minisztériumban tegnap Nyugat- 
Németország megbízottjával is 
tárgyaltak hasonló értelemben.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Illetékes körök a 
leghatározottabban cáfolták azt, 
mintha az izraeli hadsereg kato­
nai hamisított idegen útleveleket 
használtak volna a Ubanonban 
végrehajtott kommandó támadás­
nál. Mértékadó körök rámutat­
tak arra, hogy az izraeli hadsereg­
nek ..nem szokása" útleveleket 
igénybe venni akcióinál és az ez­
zel kapcsolatos libanoni állítások 
kizárólag a fantázia szülemé- 
nvei.

"HÉ Hue kinai nagykövet Peking tel- i Tapiine elleni robbantással kap-

KiSSIHGER FELÚJÍTJA TÁRGYALÁSAIT
ESZÄK-VIETNäMMÄL?

Az amerikai kongresszusban aggódnak az indokinai

TEKOÁ
Erélyes stílusban

javaslatát, s a BT egyetlen tagja 
sem támogatta Jákob Málik szov­
jet delegátus álláspontját, aki 
kijelentette, hogy hajlandó támo­
gatni a kizárás javaslatát.

Az egyiptomi külügyminiszter 
kijelentette, hogy kormánya a kö- 
zelkeleti probléma széleskörű 
megvitatását kívánja cs annak ki 
vizsgálását. hogy miért vallottak 
kudarcot az UNO békéltetési kí­
sérletei. Záját teljes beszámolót 
követelt dr. Gunnar Jarring tény-

i jes támogatásáról biztosította az 
arabokat és élesen elitélte Izráel 
támadását, de ugyanakkor azt ál- 

i litotta, hogy ,,a szovjet'delegátus 
I voltaképpen mentegetni kívánja 
; az izráeli támadók tettét és elő 
I akarja segíteni Izráel támogatá- 
! sát”. A Szovjetunió szerepéről 
i szólva Huán Hue említette a 
j Szovjetunió és a Varsói Szövet- 
\ ség csapatainak behatolását Cseh 
Szlovákiába, valamint azt is. hogy 
..Moszkva támogatta Pakisztán 
feldarabolását." Azt is felpanaszol 
ta. hogy az oroszok csapatokat 

í vontak össze a kinai határ men- 
I tén. ..Ezt nevezik erőszak, vagy 
fenyegetések hiányának a nem- 

(Folytatás az utolsó oldalon)

csolatban fogtak el. A kőolajve- j 
zelék elleni szabotázs miatt, hír : 
szerint, komoly feszültség kelet­
kezett a libanoni kormányzat és 
a terrorszervezetek között, mert 
a libanoni hadsereg nem tette 
magáévá a terroristák meséjét, 
hogy a szabotázst izraeli kom-

harcok elfajulása miatt

msm
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IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelen­
tése .szerint felhős idő várható, 
helyenként futó esővel. Hőmér­
sékletek: Jeruzsálem 8—15. Tel- 
Avív 12—19. Haifa 1(1—21. Atil­
la 10—21. Eudd 10—20. Beér- 
Séva 12—22 es Ejlát 18—26 fok. «Sáp

SZERENCSÉTLENSÉG HERZLIÁN:

A tengerbe fűlt Kert István karmester

Washington (Reuter) — A Fe­
hér Ház -.zóvivője nem cáfolta 
azokat a híreket, miszerint Hen­
ry Kissinger professzor. Nívón el­
nök rendkívüli tanácsadója Pá­
rizsba utazik, hogy tárgyaljon 
Észak-Vietnám megbizottaivai a 
tűzszünet egyre nagyobhméretü 
es visszatérő megszegéséről.

Az amerikai kongresszusban 
egyre többen tartanak attól. lOgv 
a vietnámi tűzszünet összeomlása 
és a laoszi amerikai bombázások 
kiújulása végül is odavezethet, 
hogy Nixon elnök parancsot ad 
az Észak-Vietnám elleni bombá­
zások felújítására, amint erre a 
közelmúltban fenyegető utalást 
’ott.

Az amerikai hadvezetőség teg­
nap B-52 típusú oiiásbombázó- 
kat vetett he Kambodiában. hogy 
veget vessen a Phnom-Phen elle­
ni kommunista zárlatnak.

A világhírű dirigens halála súlyos csapást jelent Izráel és az egész
világ zeneélete számára

Súlyos veszteség érte az izráeli és a nemzetközi zeneviiagot;
Kertész István, a világhírű karmester, aki az izráeli filharmonikus 
zenekarral vendégszerepeit, pészáeh előestéjén Elerzlián fürdőzés 
közben a tengerbe fűlt.

A szerencsétlenség hétfőn dél- Beszállították a kfár-szábái 
után történt, amikor Kertész Ist­
ván a Hayden Nelson-mise néhány 
szólistájával fürdésre indult a j 
herzliai tengerparton. Társai hir- j 
télén észrevették, hogy egy hullám ! 
elsodorja Kertészt. Egyesek utána 
úsztak, mások segítségért szalad- i 
tak, de mire a karmestert kihúz- i 
iák a vizből már nem volt benne j 
élet és a mentők élesztési kisér- j 
lete hiábavalónak bizonyult ,

Méir
kórházba, ahol az orvosok már 
csak a halál beálltát állapíthat­
ták meg.

MEGDRÁGULTAK A SZEMÉLYAUTÓK
Életbelépett a gépkocsi-adók számításának új módszere 
— Ezentúl nem az autó súlya, hanem gyári ára szerint 

állapítják meg a vásárálási adót

, í'**01

Hétfőn életbelépett a gépko­
csikra kivetett adók új rendszere, 
ami gyakorlatilag általános emel­
kedést idézett elő a személyko­
csik árában.

A változás lényegében abban 
áll. hogy megszüntették az eddigi 

nak nevezni és amely ellentétben : módszert, amelynek értelmében 
all az UNO alapokmányával.” j az adót a gépkocsik súlya sze- ! 
Crovve szerint, amennyiben a rint számították ki. Ehelyett

5 5
i AZ IZRAELI FILHARMONIKUS ZENEKAR !j
{j A bérleti koncertek az előzetes közleményeknek megfele- ^
6 löen lesznek megtartva: §
s TEL-AVIV. ma. április 18-án — 5-ik sorozat §
1 szombat, április 21-én — 6-ik sorozat ^

Műsor: Schubert — 4-ik szimfónia (,,Tragikus") ^
, vezényel: Sálom Ronly-Ríklis jx

Haydn — Nelson mise zenekarra, ̂
szólistákra és kórusra ^

2 vezényel: Stanley Sperber jj
1 A 4-es számú sorozatot, amelyet tegnap este kellett volna
j megtartani, április 30-ikára halasztották. 6

ÉJN-GEV. csütörtök, április 19-én. este 21 órakor §
vezényel: Sálom Ronly-Rikiis |

szólisták: Cháiim Taub (hegedű), §
Dániel Benjamimi (mélyhegedű) |

ezentúl a gépkocsi értéke alap­
ján állapítják meg az autó adó­
ját. Általánosságban a kisebb­
méretű gépkocsik adója 50 szá­
zalék. a közepes nagyságú autó­
ké 52.5 százalék és a nagy ko­
csiké 60 százalék.

Elsődleges becslések szerint az 
autók adójának új kalkulációs 
módszer, többszáz fonttól néhány 
ezer fontig terjedő emelkedést 
von maga után a személykocsik 
árában. Néhány gépkocsi-impor­
tőr azonban az utóbbi napokban 
sietve felszabadított olyan autó­
kat. amelyek árát a kliensek mát 
előzőleg kifizették. Voltak olyan 
esetek is. hogy az importőrök, 
függetlenül a hétfőn életbelépett 
adóemelésektől, még a régi áron 
adtak el kocsikat, hogy szabadul­
janak készletüktől.

nbw
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KERTÉSZ ISTVÁN:
Végzetes fürdőzés ...

A 43 éves Kertész, aki magyar­
zsidó családból származott, a bu- 
dapesti Zeneakadémián Kodály j 
tanítványa volt. Pályafutását a l 
budapesti Állami Operaházban ! 
kezdte. Az 1956. évi forradalom . 
után Kertész feleségével, szül. 
Gáncs Edittel és fiával nyugatra | 
költözött, de nem szakította meg 5 
kapcsolatait Magyarországgal és 
időnként, u későbbi években, 
visszatért Budapestre, hogy otta- j 
ni zenekarokat vezényeljen.

Németországba került és 1958- ; 
tói 63-ig az augsburgi operaház : 
főigazgatójaként működött, azóta 
pedig a kölni operaházban töl- 

1 tötte be ugyanezt a feladatkört.
' Egy időre mellesleg még a Lon- 
i doni Szimfonikus Zenekar veze­
tését is átvette. A jövő évtől kezd 
ve a kölni operaház zenészeiből 
alakult szimfonikus zenekar veze- 

; lését is at kelleti volna vennie. I

Gyakran lépett fel az Egyesült 
Államokban, többek között Cle­
veland. Chicago és San Francis­
co zenekaraival, valamint a new 
yorki filharmonikusokkal.

Magyarországról való távozása 
óta szoros és meleg kapcsolatot 
tartott fenn az izráeli zeneélettel 
és az izráeli filharmonikus ze­
nekar kedvenc és kedvelt karmes­
terei közé tartozott. Ezúttal Ró­
mából érkezett izráeli látogatásra 
a kölni operaház teljes 300 főnyi 
személyzetével. A filharmonikus 1 
zenekarral ..Nelson mise" nevű 
Haydn-oratóriumot adta elő a 
nála megszokott ragyogó módon.

Az izráeli Filharmonikus Zene­
kar vezetősége, tegnap, az ünnep 
kimenetelével gyásznyilatkozatot 
adott ki. amelyben mély meg­
rendüléssel közli a zenekar ven­
dégkarmesterének halálát és mél­
tatja azt a súlyos veszteséget, a- 
mely Izráel zeneéletet is érte.

Az elmúlt években Kertész Ist­
ván több hanglemezt készített az , 
Izráeli Filharmonikus Zenekarral. 
Külföldi vendégszerepléseken is 
vezényelte az izraelieket, többek 
között legutóbb 1.üzemben. i

HALÁLOS ÖSSZECSAPÁS Ä SZÍRIÁI 
QMQMS2K VÁROSÁBAN

15 halott, 60 sebesült — Megkéselték a kormányzó 
testőreinek parancsnokát

Beirut. (Reuter. UPI). — Liba­
noni lapok szerint a sziriaí 
Chomsz városában vasárnap 15 
ember életét vesztette és 60 meg 
sebesült, amikor összeütközésre 
került sor tüntetők cs a rendőr­
ség között.

Az összeütközésekre azért ke­
rült sor. mert a hatóságok el­
távolítottak több transzparenst, 
amelyeket Mohamed születési év­
fordulója alkalmából a város 
muzulmán fanatikusai helyeztek 
el. Ezeken a feliratokon a többi 
között ilyen szöveg állott: Az Fz 
lám a mi vallásunk. Mohamed a 
prófétánk és a Korán a mi al­
kotmányunk.

A transzparensek eltávolítása 
feszültséget keltett a városban 
és vasárnap a megvadult tömeg 
megtámadta a varos kormány­
zóját. amikor a mecsetbe érke­
zett. A kormányzónak sikerült 
elmenekülnie, de a tömeg ekkor 
késekkel rontott a kormányzó vé 
delmére rendelt alakulat parancs 
nokára. akit olyan súlyosan meg­
sebesítettek. hogy másnap a kór­
házban belehalt sérüléseibe.

A zavargások hátterében az 
áll, hogy Szíria kormánya nem 
hajlandó az Iszlámot törvénye­
sen. tehát az új alkotmányban 
államvallásként deklarálni.

Drága szeretett férjem

ZAKARIÁS JIOOHÁK (Ignác)
T örökszentm ikiós — Tótkomlós — Bné-Brák

itthagyott bennünket. — A temetés időpontja megtudható a 
798-204 vagy 863-503 telefonszámokon.

Gyászolják: felesége, fiai és a család 
Siv.it ülünk: Bné-Brák. Szokolov 5.

AZ IZRAELI FILHÄRiOllKOS

GYÁSZOLJA

KERTÉSZ ISI

ZENEKAR

a kiváló karmester tragikus haiaiát
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ILLÚZIÓK NÉLKÜL
A kelet-jeruzsálemi El Fádzsái 

című arab nyelvű hetilap két 
szerkesztőjének letartóztatásával 
a jelek szerint erélyesebb politi­
ka foganatosítása vette kezdetét 
a Júdea és Somion lakossága kó­
réhen nyílt lázadásra »szitokkal 
szemben. A két lapszerkesztő le­
tartóztatása és vád alá helyezése.

TOTO-UTMU TATÓ ma r
ESTE

HŰK
ELŐFIZETÉSI DÍJ 

HAVONTA 16.— FONT
Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

A labdarugó bajnokság szombati. 28. fordulójának középpont­
jában kétség kívül a Simson és a Betár Jeruzsálem mérkőzése áll. 
mert e pillanatban csak ezt a két csapatot fenyegeti komoly kieséssi 
veszély. Talán reális, ha megállapítjuk, hogy a Simson esetleges 
veresége véglegessé tenné e csapat kiesésének tényét, inig a Betár 
kudarca az utolsó fordulóra halas ‘ami annak eldöntését, hogy ki 
követi a Hápoél Mármoreket az A) liga felé vezető utón.

A részletes program: ; meglepő, legkevésbé a döntet-
Hápoél Jeruzsálem — Mákká- len. 

hi Tel Aviv. Igen érdekes, jó Hákoách — Hápoél Kfár Szá-

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés é; este 8 óra 

után hirdeések: 
Griinberger, 
tel. 52 70 10 

Lcvontin u. 24., 1 cm. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések:

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

i színvonalúnak ígérkező mérkő­
zés a harmadik és a negyedik 
helyezett között, habár egyik csa 
pat számára sem ..érdekes’". Le­
hetséges. hogy a jeruzsálemiek 
megismétlik az első fordulóban 

j a Mákkábi felett aratott (2:0) győ 
1 zelmüket. de döntetlen sincs ki- 
I zárva.

Mákkábi 
Tel Aviv, 
mérkőzés, mert a Hápoél nyil- 

I ván tisztában van azzal, hogy 
nem lesz képes behozni a Há­
koách 4 pontos előnyét, mig a 
Mákkábi Haifa már megmene­
kült a kiesés veszélyétől. Dön- 
tetelen eredménvre számítunk.

bá. Ha a listavezető csapat szom­
baton győz, úgy bajnoksága elvi­
tathatatlan lesz. Ezt persze a 
Hákoách játékosai is tudják és ez 
ért valószínűleg legyőzik az 
egyébként jól szereplő Kfár Szá- 
bát.

Betár Tel Aviv — Hápoél Pe- 
tácli Tikva. Elméletileg még a 

Haifa — Hápoél petách-tikvaiakat is a kieső jelöl 
Csendesnek ígérkező tek közé kell sorolni. Ez nyilván 

fokozott erőfeszítésre készteti 
őket és valószínűleg idegenben is 
megszerzik a két pontot.

nilleg a honi pálya előnye dönt 
maid e! a Mákkábi javára.

Hápoél Beér Jákov — Bné 
Jehuda. A tel-avivj ..sárgák” már 
megnyerték az „A" Liga baj­
nokságát és igy megengedhetnek 
maguknak némi könnyelműskö- 
dést. Lehet, hogy az egyik baj­
noki pont Beér Jákovban ma­
rad.

Hápoél Kirját Ono — .Mákká­
bi Sáárájim. A Kirját Ono már 
kiesett, mig a Mákkábi presztízs 
okokból javítani szeretne mérle­
gén. Könnyen lehetséges a ven­
dégcsapat győzelme.

Hápoél Mácháné Jehuda — 
Hápoél Akkó. A Mácháné legé­
nyei kiesés ellen harcolnak, az 
akkóiak pedig még nem vesztet­
ték el reményüket, hogy behoz­
zák a Chedcra két pontos elő­
nyé. Döntetlen eredmény a leg­
kézenfekvőbb.

TeVi
F7

e-bem RADIO
7 /

17.30: HÍREK
17.32: RAJZFILMEK
18: ÜNNEPI MŰSOR GYE- 

KEKEKNEK
18.30: Rövid hírek arab nyel­

ven
18.32: AZ ELSŐ VILÁGHÁ­

BORÚ TÖRTÉNETE (III. részi.
19.00: Versek Gália Szofér és 

Viktor Nászib előadásában.
19.05: Ismerd meg Izraelt!
19.30: Hírek és hírmagyarázat 

arab nyelven
20.05: KULISSZÁK — Heti 

kulturális és művészeti magazin, 
levezeti: Rám Evron.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGA­
ZIN

20.50: „A SZÁMARITÁNU-

j A Siduré Jiszráél adásainak 
hullámhosszai

A-MUhVti jrszasutu
fCjtS' hnvetelevei) iüz meier, jeru- 

| tsalemben 522 tf ü* mnmr: ejui 
Ti 1 meter

H-MUsoK: UrszagszerM *37 «.«. 
ier; Jeruzsálemben 457 6í 122 me­
ter; ejlai 256 meter; Haifa es Nj«é- 
sat-tiálil 249 méter; Utat 353 me­
rer es Kínai hmuna 346 meter 

AZ KM MŰSORKOZVEI ITE8:
A-MUSOK Jeruzsálem 91 J. Halfa 

I Sí.«: Éjiéit 99.2*.
B-MübOK: Jeruzsálem #5.5; Hal-

I <* *
A "lAUSEKKG KADtOJA : 1286 «1- 

1 inherz <230 méter) az ország egész
-tileté.i
>- ,7raet) radio milfnldre sugár­

zót! meerar nvelvv .dass minden
este 19.15 órakor a 33.3 és 31.17 bul-

,, ....f. nallhal.

1973. április 18. szerda 
5733. Niszán Ifi

— Aba Even külügyminiszter
hogy nem nyújtották be előzetes i táviratot küldött John Christophi-

Siinson — Betár Jeruzsálem.
Késhegyre menő harc folyik majd 
ezen a mérkőzésen, mert a ven- 

I déglátó csapat a 15.. vendége 
pedig a 14. helyet foglalja el. 
Semmilyen eredmény sem volna

SOK" — A szamaritánus törzs 
Hápoél Givát Chajim — Há- életéről és szokásairól.

21.20: „A NAGY LOPÁS” — 
Egész estét betöltő játékfilm, a- 
melyhen a katonai fizetőtiszt egy 
rablót üldöz, parancsnoka a tisz­
tet körözi és az egész társaságot 
a mexieói rendőrség keresi. — A 
főszerepben: Robert Mifchun. 

22.45: Egy mondat a Szent-

katonai cenzúrára a beiruti ak­
cióval kapcsolatos „újságírói” tu­
dósításukat. arra utal. hogy az 
illetékes hatóságok nem viszo­
nyulnak már megbocsátással a 
formális törvényszegések és a pa­
lesztinul tei nőszervezetekkel va­
ló feltétlen azonosulás megnyilvá­
nulásai iránt. A biztonsági té­
nyezők úgy látszik arra a követ­
keztetésre jutottak, hogy nem le­
het többé napirendre térni a nyílt 
lázadásra való uszítás fölött a 
területek arab lakossága körében.

Remélni kell. hogy a megfele­
lő helyzet-kiértékelés nyomán fo­
ganatosítani fogják azokat a meg­
felelő intézkedéseket, amelyek a 
helyzetből kifolyólag szüksége­
sek Barmi legyen is politikánk a 
területek lakosságával szemben, 
a legfontosabb az, hogy — illú­
ziók nélkül cselekedjünk a terü­
letek lakosságának Izráel iránti 
érzelmeit illetően.

des ciprusi külügyminiszternek, 
amelyben kifejezi Izráel köszöne­
tét és nagyrabecsülését afelett, 
hogy a ciprusi hatóságok sikere- j 
sen megvédelmezték az ott-tartóz- 
kodó izraeliek életét cs vagyonát. 
Egyben azon reménységének adott 
kifejezést, hogy a ciprusi hatósá­
gok a tárgyalásig fogva tartják a 
letartóztatott arab terroristákat.

„Pészáchi ajándék” | 
az araboknak

Az ünnepet megelőző napok­
ban Kelct-Jcruzsálcm utcái

Egyszer az életben van ilyen 
könyvsiker

„Mint hajdan Dávid”
Fűzve, 13.50, kötve 16.50

Mindenütt kapható

H A D A S H
Tel-A vív. Nesz Ciona utca 4,
(Járkon szállónál). Tel. 59684
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Mákkábi Natanja — Hápoél pr>él Náchliél. Az utolsó lielye- 
Mármorek. A natanjaiaknak még zett Givát Chájim az utóbbi idő- 
1 2 pontra van szükségük, hogy ben javuló formáról tesz tanu-
véglegesen biztosítsák bennmara- , ságot és lehetséges, hogy legyőzi 
dásukat. mig a Mármorek már j vendégét, amely szintén a ki­
el méletileg is kieseit. Natanjai esés ellen küzd. Ellenkező eset­
győzelem várható. ben megpecsételődött a kibuci

Mákkábi Jaffa — Hápoél Hai- cs;’Pat sorsa, 
fa. A jaffaiaknak külföldi uta- HaPoél Naharia — HáP°él írasbó1' H,REK 
zást Ígértek, ha az idénv végén az Herzlia. A nahariaiakat még a 
első négy között lesznek. Ez va- I kiesés veszélye fenyegeti, mig ven 

, lószinüleg fokozott erőfeszítésre ' dé-ceiket már kevéssé érdekli a 
I i ösztökéli őket. amelynek eredmé- í tovabbi mérkőzések kimenetele.
1 ! öveképpen legyőzhetik a baifai : Ezért lehetséges, hogy hosszú 
f I vendégcsapatot. i idö «tán a Naharia végre győze

I
AZ ISKOLATÉVÉ MŰSORA 
— A PÉSZÁCHI VAKÁCIÓ 
ALATT SZÜNETEL !

AAAAAiM>»«A*AAAA*J»AAAAAAAJUUMMUUV

megteltek pészáchi ajándékcso j poél Beér Séva. Kiegyensúlyozott 
magokat vivő arab munkások- \ 
kai. Főleg arabokról van szó, ; 
akik Izraelben zsidó munka- < 
adóknál dolgoznak és így a ? 
többi zsidó munkással együtt « 
pészáchi ajándékcsomagot kap- $ 
tak munkaadóiktól. 5|

Számos arabot csak az za- J 
varia, hogy a Korán parancs»- ! 
latai szerint muzulmánoknak ) 
tilos a szeszesital fogyasztása. Jj 
Énnek ellenére mindenki haza j 
vitte a főleg bort és konyakot $ 
tartalmazó ajándékcsomagot. $

; idö után
lemmel örvendezteti meg szurko- 

Mákkábi Petácli Tikva — Há- jy]t
AZ ESETLEGES VÁLTOZÁSOKÉRT 
NEM VÁLLALUNK FELELŐSSEGET

«wwnurvwywwyyvrywnntvvyvwwyww

Fred Bleimann 
rendőrtábornok lett
Ered Bleimann rendőrezredest, 

az országos főkapitányság terve­
zési főosztályának vezetőjét, az 
tinnep előtt rendőrtábornokká lép 
lettek elő.

Bleimann tábornok 1945 óta 
szolgál a rendőrség keretében és 
számos nagyfontosságú feladatot 
töltött be. A többi között Afriká­
ban is járt huzamosabb ideig a 
rendőrség küldetésében.

A főkapitányság tervezési ügy­
osztályának főnökeként ő felelős 
a többi között a rendőrség szol­
gálatában álló elektromos agy 
üzemeltetéséért és a különböző 
tudományos kutató akciók, vala- ! zülte. hogy 1973 első negyedében 
mint a főkapitányság „agytröszt- ; 30 százalékkal csökkent a bűnö-

A tel-avivi rendőrség a hét vé­
gén 17 jegyüzért ért tetten és tar­
tóztatott le. Ezek egy része a jaf- 
fai Bloomfield stadion mellett 
árulta feketén a jegyeket, míg a 
iöbbiak a Stúdió mozi mögött ..mű 
ködtek". ahol a merészsége miatt 
igen népszerű ..Utolsó tangó Pá­
rizsban” című filmet játsszák.

— A szociális dolgozók elhatá­
rozták, hogy ma. szerdán és hol­
nap. csütörtökön 48 órás figyel­
meztető sztrájkot rendeznek. A 
szociális dolgozók az ellen tilta­
koznak. hogy munkaadóik nem 
hajlandók külön fizetési skálát 
megállapítani számukra és azzal 
fenyegetnek, hogy eredménytelen­
ség esetén jövő kedden, április 24- 
cn általános sztrájkot hirdetnek.

— Dávid Ofer rendőrtábornok,
a tel-avivi körzet parancsnoka kö-

— Szívroham következtében
szombaton egy taxiban hirtelen 
meghalt Eliézer Sáron rendőrszá­
zados. aki több mint 20 éven át 
állt az északi rendőrkörzet szolgá­
latában. Vasárnap nagy : (■ ,/vét 
mellett temették el az alig 46 eves 
rendőrtisztet Afulán.

erők küzdelme, amelyet valószi-

Húsz havi börtön — 
100 gramm ópiumért
A hai fai törvényszéken tegnap 

20 havi tényleges börtönbüntetés­
re ítélték Theodor Cisi prut 23 
éves kirját -járni fiatalembert, 
akinél 100 gramm ópiumot talál­
tak. Az ügyész elmondotta a bí­
róságon. hogy a vádlott tavaly 
szeptemberben egy kelet-jeruzsá­
lemi arabtól vásárolta a kábító­
szert. amelyet azonban a rendőr­
ség még ugyanaznap, a lakásán 
rendezett házkutatás alkalmával 
elkobozott. Ezért a kihágásért a 
bíró 9 havi fegyházbüntetésre ítél­
te, de ugyanakkor életbe léptetett 
ellene egy hasonló vétségből ere­
dő, korábban kiszabott 11 havi 
börtönbüntetést.

1IKELFT
EGYSZER FIZET 

NÉGYSZER HIRDET SUTA SOÁSTtV 4YT1113

ALI.ANOO HIKKOZt.ES 
(Csak hétköznapokon) 

A-Mf-SOi-
8. 9, 10. 11. 14 léé ian=7ém!e)

15. 16. 17, 18. 19 fée hangos hír­
adó). 20. 22. 23 24 órakor

B-MCSOR
6.05. 7. 8. 9 10 11. 12. 13. 14 

15. 16. 17. 18. 19 (könnyű héber 
nyelven). 19 30 (liddisj, 20 2C ] 
(román). 20 45: (orosz). 21. 22 
23 24. 01 órakor

A HADSEREG RADiÓJA
12. 13 14. 15. 16 17. 18. 18. 20 

21. 22, 23 és 24 órakor 
<UUMIA*UUUMUUUUlraug><U>JUUUUU>JUUk*j

A-MÜSOR

8.06: Beethoven müveiből. 10.05: 
Schuman életéről, 14.10: Anyáknak 
és gyerekeknek. 15.05: Ma 25 éve, 
15.10: Zongoraszámok. 15.30: An­
gol nyelvlecke. 15.45: Könyvszemle, 
16.05: Egy perc héber nyelvtan. 
16.06: A rádió szimfonikus zeneka­
rának felvételeiből. 18.05: Ország­
ismertetés. 18.10: Munkáról és mun­
kásokról. 18.40: A napi Misná. __
13.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Héber 
dalok. 19.50: Tnách részietek. 20.06: 
Rádiónovella. 20.45: A rádió szimfo­
nikus zenekara játszik. 22.06: A tu­
domány világából. 22.35: Cbázánur. 
23.05: Tavaszi dalok. 0.10: Egy perc 
líra és Hátikvá.

e TEXTILSZAKMABAN jártás 
tisztviselőt keresünk. Szemelves 
találkozás megbeszélésére geveret 
Sosáná, „Derby Knit” B. M., tele­
fon 252013.

B-MUSOR
6.00: Má tovu. 6.10 Torna. 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 6 59. Egy perc héber nyelvtan. 
7.20: Reggeli zene. 7.55: Sofőrök-

• FÜRDŐKÁDAK ! FELÚJÍTÁS !
Zománcozás otthonában, színes is. j 
243224. Iel-Aviv.
6 VILLANYBOROTVÁK minden 
fajtája, villanyórák, eladása és javí- ,
tása. Birnbaum, T. A.. Mohliver-u.! 0.TIBÉR1ÁSON betegség mjatt sttr- n'ek. 8.10: Hanglemezek. 8 55 Ma 
.,8/a., tel 06432. gosen. olcsón eladó 2 családnak jo 25 éve. 9.05: Hanglemezek 10 05-
• A ZUCKERMANN FOGÁSZATI megélhetést nyújtó. téli-nyári Háziasszonyoknak 11 «0 Hová mra
LABORATÓRIUM, expressz ja .ita- kulcspénzes penzió. Tel. 067—20119. jünk ma esteo 12 07 \ dol^ozc -
sok fél óra alatt. T.A., King George . • .-i ía «K., ,kl .v„ x./.,v .... . nak és a munkaadóknak 12 só*

antenna szerelő ia.ua., : Zenés hiradó _ 14 10: Itt Éhud5, tel. 282429.
® KIRUR AVIV! Frizsider vétel bl- j -42117’ • Mánor 15 05 üdvözlet dailai
zajom kérdésé! Forduljon hozzánk, ' • SZÍNES mintás nyomtatott pa- 15 53: Ráadás. 16.05 Egy perc héber 
a legrégibb reghez. Magyarul besze- pír eladó csomagolásra potom áron. | nyelvtan 16 07 Sláger na rád e

nagy mennyiségekben. Tel. 051-3954,: le ső: Fejtörő folytatokban. 17.05^ 
_ , ... . a serdülő ifjúságnak. 18.05: Dalok
» MEGVÉTELRE keresek fekete es a szülői házból. 18.45: Sport. 21 06 
feher gyapjú, vagy acrilan fonalat —

Tel-Aviv.

EMÖD ERNŐ -• EMLÉKÉRE
Egy szomorú, fájdalmas, em­

lékezésekkel teli esztendeje an­
nak. hogy utolsó útjára kisértük.
Emlékét ugv őrizzük, mintha 
itt lenne köztünk s értelmével, 
sugárzó bölcsességével beara­
nyozná emlékezésünk keretét.
Egyéniség volt. összpontosította 
magában a legnemesebb tulajdon
sásokat. Munkában és családja , ■ , ,, .. ., ....................... / künkben.körében a kotelesscstudast. tudás- .Emléké legyen áldott.

vágyat, jellemességet és őszinte­
séget.

81 éves korában hagyta el 
szeretett feleségét, orvos fiát, me­
nyét. unokáit és hűséges bará­
tait. hogy örök pihenőt találjon 
Izrael szent földjében.

Mink. _ „Kirur Aviv
King George 29.
© ÉJLAT1 gyógyszertár keres gyegy 
szerészt/nőt. asszisztenst "vit. 1.erő­
iek részletekkel „Michlin", I-OB 
187. Éjlát.
© FŐZNI TUDÓ ozeretet keresek 
3—4.szer hetenként kis háztartás­
ba. Jelentkezés: General Rádió. __
Tel-Aviv, Allen by fifi.
© ELADÓ lakás Rison Lecionban, 

j front, központban, új épület. 2M. 
nagy szoba. - teraszok a frontra, 
ball. összkomfort, földszint Tel : 
945244.
« NAALÉ.J BIALIK, Tel-Aviv. King 
George 1, — ajánlja a valódi svéd 
Sanrigrnns Clogs-t. — Csak Nááléj 
Biaiiknát. Tel-Aviv, King George 1.
© HÖLGYEK! Uj paróka, _ u i
külső! Praktikus és szép. Használja 
ki reklám árunkat, 79.0(1 font. Szak­
emberek rendelkezésére Szalon 
Ionéi, Allen by 93, Tel-Aviv

Emléke, tanításai, bölcs útmu­
tatásai felejthetetlenül élnek lel­

jenek" irányításáért. zes a kerületben, az előző év azo­
nos időszakához viszonyítva. Ofer 

j tábornok szerint e három hónap 
j alatt mindössze 5000 rendőrségi 

eljárást indítottak a tel-avivi kör­
zet területén.

Nagy szefárd segély­
alap létesül

A napokban megállapodás jött j 
leire Pinchász Szápir pénzügy- , — A tel-avivi törvényszéken
miniszter és Niszím Gáon a sze- i életfogytiglani fegyházbüntetésre 
tárd hitközv-gek világszervezeté- ítélték Abdul Rachim Nuszejrát 
nek új elm.ke között, amelynek 40 éves Tajbe falubeli zöldség­
éi h ! me hí n pénzalap létesül, az , árust, aki közel cgv évvel ezelőtt 
allam. a Szochnut cs a szefárd 1 ásóval meggyilkolta húgát. A tár- 
hitközségek nemzetközi szervezete j gyalás folyamán kiderült, hogy a 
részvételével az Izraelben élő, j gyilkos erkölcstelen életmóddal 
keleti törzsekhez tartozó lakos- j gyanúsította testvérhúgát. A bíró­
ság segélyezésére. ság ítéletében leszögezte, hogy a

szefárd hitközségek világ- , barbár gyilkosság nemcsak az or-

KEDVEZŐ RÉSZLETRE E
Cipőfűzőtől, szobabútorig.

Uj olék a vámmentes áruk 
egy részét részletfizetésre is 

vásárolhatják.
Táám Cháiim Ltd,

által, Tel-Aviv • Allenby 27 
Utolsó üzlet az udvarban. 

Helyrendelés az ország 
összes üdülőibe.

Bcrniiart Jenő

vvvvWWWWWWVWWWVWWWv
I VÉGE A FÁJDALMAKNAK

l Megtalálták az isiász, 
reuma, aranyér 

problémáinak 
megoldását.

Telefon egész nap,
/.AAAAAA> /• ' '■AMWMAAÄAA***/ lel-Aviv • 23 19 22

Héber dalok. 21.30: Jazz. __ 22.05:
Egyetemi hallgatók műsora. 23.0.5: 
Tárt ajtó — Smuél Sáijal. _ 0.10: 
Régi kedvelt dalok. 1.05: Hátikvá.

H-MÜSOR
19.02: George Mustaki énekel. _

20.05: Válogatott slágerek.

A HADSEREG RÁDIÓJA

11.05: Hanglemezek. 11.15: Ame­
rikai dalparádé. 11.30: Haditudósító, 
11.35: Hanglemezek. 12.10: A tör­
ténet. ami az esemény mögött van. 
12.15: Hanglemezek. 13.0.5: A múlt 
csillagai. 13.30: Sport. 13.35: Hang­
lemezek. 13.55: Közlemények kato­
náknak. 14.15: Személyi hírek. 15.0.5: 
Kérdések és hanglemezek. 17.05 A 
Gádná műsora, 17.40: Hangos hír­
adó. 18.05: Szakértők és művészek a 
frontkatonákért. _ 19.05: Záhárirá 

© VESZÜNK hasznait bútort, frt- j;hárífál fs S’omo Bár Sávit a mik- 
zsidereket, feloszlatásból, örökség- °.n -e otlA J?a0 Chaihn Herzog 
böl eredő tárgyakat, antik butoro- c^e^eííese- -0 °n: Klasszikus kíván- 
kát. Tel. 874245. este 880248 sasihangverseny: Bach és Cimarosa
e VRIK” padló csiszolás es ^uvek> 20i°nA-Ka1 ona dalok- 21 05;
fenyesités. svájci polish 150__ vada- -op zen^- — Ma este — Jákov
mint nagytakarítás. 236331. i „~nion' 0 Sachs professzor
S „SUBÁKON” — a „Subaru^* an- i 
tők álképviselete. Rámátájim” üe- ! 
rceh Hásáron, tel. 927398.
• PETÁCII-TIKVÁN 3_4 szobás
luxuslakások Aharonson-u. 7.. be- i 
költözés 6 hónap múlva! Részletek: |
„Netáfim”, Petách-Tikva Háhágáná 
u 17.. tel. 919383.
# I’ETÁCH-TlKVÁN 3—4 szobás !

I lakások. Beköltözés ti—8 hónap j 
I múlva. „Netáfim’’ Petach Tikva

100 kg.-on felüli mennyiségben. Ár­
ajánlatok mintákkal. Tel-Aviv, _
POB. 2339.
fe, vbszliNK aasznait ou loruKai 
frizsidereket, felszámolásokat, oiok- j 
<ege* es antik tárgyakat magas ara­
kon K«4ím este 87685Z.
S BRUXELLES’9 női konfekció
szalon. Tel-Aviv. Allenby 13/a. __|
Nagymennyiségű ruhák ladása.; 
legutolsó divat, 35__fonttól kez­
dődő áron.
# CSACSKESZ — borotvagép köz­
pont. Szerviz, javítás, eladás. Bialik 
12, Rámát Gán, azelőtt Táchana 
Merkázit.
© LUXUSHÁZ kertben, 2 emelet, 10 
szoba, 2 dunám magántelken meg­
felel két családnak vagy orvosi ren­
delőnek. POB. 71, Gedera.
• , VENUS” — padlofénvesltés, 

© 197.3-AS TAPÉTÁK. Visszatértém 1 poüászter, nem csúszik. Nagytaka-
I az U S.A.-ból. vállalok mindenféle ! ritás- 03—411)82«. este 03—850404. 
í tapétázási munkát, kicsit, nagyot, ~

Szörényi Géza. tel. 57088
j

---------- ««L.«ii,j»,minln|

150 millió dollár 
a Fekete Szeptember 

akcióira
A fekete Szeptember terror­

szervezet megbízható becslések 
szerint 150 millió dollár kész­
pénzzel rendelkezik. Ennek a pénz 
nek jelentős hányada a Perzsa- I Háhágáná u. 17 Tel. 919383. 

geitől és 
Beavatottak

öböl petróleum fejedelemségeitől és SSÄS,' Ä
Líbiától származik.

i szerint ugyancsak a Fekete Szép ! tÄÄÄri" 
(ember pénztárában van az az ' ............ .....................

tansohn. 51880.
© „HAMAVniK"

szervezete 50 millió dollárral já­
rul az alaphoz. Az állam a tő­
kéből származó bankkamat érté­
kének megfelelő összeggel támo­
gatja a pénzalapot. Ezek a kamat 
összegek évente mintegy 30 mil­
lió fontot tesznek majd ki. Ebből 
a pénzből süXgyermekes családo­
kat segítenek, rászoruló gyerekek 
iskoláztatását fedezik cs szociá- 
ális gondozókat foglalkoztatnak 
keleti törzsek által lakott ne­
gyedekben.

szag törvényéivel, de a Korán er­
kölcsi elveivel is ellentétben áll.

Pr_HOLNAp~^||

— A fővárosi rendőrség a na­
pokban letartóztatta Jákov Jáhá- 
iomi jcruzsálemi építkezési vál­
lalkozót cs nyolc alkalmazottját, 
miután a városháza panaszt tett 
a rendőrségen, hogy Jáhálomi en 
gcdclv nélkül, „partizán módra” 
építkezik.

2 EJ KELET 1973. IV. 18

A Mifái H-’iájisz 
húzása

Az utolsó mrsieg-vek kap­
hatóit a Mtfá) HftpAllsi. 
terme melleit, a sorshű- 
zAe napján. _ Tei-Artv. 
Heftman 3., este 6.55-!g.

ff/íRC .«FIKCIÓ e-lU^ /

ÁRAINK KONKURRENCIA MENTESEK!
Csak néhány példa:

'ezetett utazások Zürichből kényelmes luxusautóbuszokon, 
naponta két étkezéssel, legjobb turistahotelek, stb„ Oda- 
vissza repülőút Zürichbe 1680.- II,. (h.kluziv összes adók).

• 13 nap Görögország, Olaszország. Jugoszlávia
429. — !L., (340 $)

• 14 nap nagy spanyolországi körutazás. 1308.— 1L., (311$)

• 14 nap Ausztria és Svájc. 1308.— II... (311$).

• 13 nap Ausztria, 5 napos tartózkodás St. Wolfgangban
1117.— II... (266$).

5 I tás felelősséggel, polish és poüaster. 
millió dollár váltságdíj is. a me- t

2epe

• í»!'AT RÁMBA.M központjában 3 
szobás tágas lakás parkolóhellyel 
havibérbe. Tel. 250066.
© NAGY 2 szobás. Dizcngoff 202. !
ÍV ,‘‘m: 78-6on- — Megtekinthető . At | k\iuv- u Am 
11—13 es 17—18 között. Részletek EE BY. Joe KldO
tel- 794018 I BEN JEHUDA: El Salvador

csevegése. 0.15: Műsorzárás.
onrwwwv

A B I IM \
! Tel-Aviv. április 18.. szerda 

A kisteremben 
LEVELEK VELENCÉBEN 

1 Jeruzsálem, április 18.. szerda
FOGD MEG A TOLVAJT

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 — 7.30 — 9.3C

Let a Lufthansa igazgatósága 
fizetett tavaly februárban a terro 
risták által elrabolt repülő 

j cs utasai ellenében.
I ................ . ! CINERAMA: A J10 ik utcán

§ I „HÁM0ZÉG”, Tel-Aviv, Ben Jehuda 21/a. * keresz,ül
í ^ KERES

13 nap Olaszország, 7

• 21 nap teljes ellátással 
csak 789.— IE„ (188 $).

nap tartózkodás Capr’ban
976.— II.., (232 $).

Románia gyógyfürdőiben

1 ovabba sok-sok mást is ajánlunk ezalkalonimal!
Egy látogatás kifizetődik!

PAMOURIST Ltd. Dizcngoff 101 (passzázs) 
tel: 243381

★ Gyakorlott felszo?a;álókat/nőket I
§ ★ Esti szakácsot/nöt (15—24) $
i ★ Takaritókat/nőket $
5 5
5 JeJentkezés helyben. 13—15 óra közt i' 5

—.........   tiuuu^
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I Megkezdtük j|i
we isi

* RUHÁK és KOSZTÜMÖK1
* ELADÁSÁT PÉLDÁTLAN ÁRAKON *

3= A feltüntetett ár felét fizeti. A raktár nyitva 
reggel 8-tól este 7-ig megszakítás nélkül.

it Náchlát Jicchák u. 59., Tel-Aviv
i\ AUTÓBUSZOK: 53, 63

Íl!!!ll|i|l!Ü!! 4 !!!!!!!!!!!■!!!! ^ iS^ggiSiüiigiSii

ESZI ER: Üldözés a mezőkön 
CÁFON: A merénxlet 
GÁT: A rendszer gyilkosai 
GORDON: A mandarin 
OPHIR: Or. NO 
ŐRI Y: A -agy keringő 
HÓD: A Chelouchc utcai ház 
CHEN: A Maffia okiratai 
MAXIM: Szerelem koppenhágai 

módon
MUGRaBI: A szerelem csa".. szó 
PEER: Kabaré
PARIS: Az utolsó mozielőadás 
1 CHEFED Éjszaka az operában 
S1UDIÖ Az utolsó tangó 

Párizsban
I EL-AVIV: A „Poseidon 

kaland

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK
tel-avivban

Háneviim. Hámelech George 72. 
tel.: 286740: Nordau, Ben Jehuda 
183. tel. 242673: Te! Ráruch. rech 
Khilát Szófia. Tel Báruch. telefon: 
179703t Ben-Básszát. *erh Écel 60 
Schunát Hátikvá. tel : 32105 

HAIFÁN
Geula. Chermon 12, tel.: ő64£öC

drl



ROYAL HAJin
Nőies, puha. finom, 
ápolt, egészséges, 
természetes fényű ha) 
Shampoo ..Royal" 
a haj ápolására és 
finomabbá tételére. 
Választására 
Shampoo ..Royal"
zöld   száraz hajnalt
kék — zsíros és nor­
mális hajnak
piros   korpa ellen
és most új tag a 
.Royal" családban 
sárga .,Royal” shampoo 
iitrom hozzáadásával.
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Az év eleje óta 7.5%-kaI1 A"TT' • j i- i___.3 , . . , »Az arabok minden eszközzelemelkedett az index
Április végéig valószínűleg eléri a Hisztadrut által határként megszabott 8 százalékot

A drágasági index az év eleje óta mintegy7 7.5 százalékkal 
emelkedett. Ez az adat április első hetét is magában foglalja — 
közölte Reuvén Kársaj, az állami statisztikai hivatal árnivó-osztá- 
lyának főnöke.

Március folyamán az index 2.5 j amely viszont csak 5 százalékkal 
százalékkal, azaz a.6 ponttal emel-. haladta meg tavalyelőttit

követelésének megfelelően —, sen meghalad minden jövendő­
mért az árak emelkedése jelentő- lést.

kedett.
I

Az index emelkedése visszatük­
rözi az összes eddigi drágulást, be­
leértve a különféle élelmicikkek j 
idenxjellcgü áremelkedését. Ugyan 
csak megdrágult a ruhanemű és 
a lábbeli az idényvégi kiárusítá­
sok befejezésével. A gyümölcs és 
zöldség ..kioperálása" után a drá- i 
sasági index márciusban 1.8 szá­
zalékkal emelkedett.

A cigaretta és az üzemanyag ' 
drágulása alig volt kihatással az j 
indexre — március végéig —, ] 
mert ez a drágulás a hó utolsó | 
napjaiban következett be. Ezzel 
szemben a cigaretta és az üzem­
anyag drágulása erősen érezhető 
lesz az áprilisi indexben.

Gazdasági szakértők valószínű­
nek tartják, hogy a drágasági in­
dex emelkedése április végéig 
meghaladja a Hisztadrut által ..tü 
relmi határként" megjelölt 8 szá­
zalékot. Mint emlékezetes. Ghá- 
jim Bar-Lév ip.tr- és kereskede­
lemügyi miniszter is azt javasolta 
az ..inflációs bizottságban", hogv 
minden tényező hasson oda. hogy 
az áremelkedés 1973 folyamán ne 
haladja meg a 8—9 százalékot az 
év végéig.

A drágulás a legjobban jelle­
mezhető az árindex több évi ösz- 
szehasonlítása által. így például 
1972-ben. amikor gyors drágulá­
sok voltak, az index átlag 13 szá­
zalékkal volt magasabb a korábbi 
év átlagánál. Ezzel szemben az 
idén valószínűleg 12 százalékkal 
lesz magasabb az index a tavalyi­
nál. Ez az év márciusi átlagos ár­
index több mint 50 százalékkal 
volt magasabb az 1969 márciusi­
nál.

Érdeke, hogy az izráeli gyárt­
mányú ipari cikkek nagykereke- 
dői ára atlag több mint 5 száza­
lékkal emelkedett az év első há­
rom hónapjában, míg a tavalyi év 
azonos időszakában ez az emel­
kedés körülbelül 2 százalék volt. 
Természetes, hogy ez befolyásolja 
a fogyasztói árat is. Az építkezési 
költségek átlagos árindexe ugyan­
ebben az időszakban 7.7 százalék­
kal volt magasabb a tavalyinál,

A legnagyobb emelkedés a me­
zőgazdasági cikkek átlagos árá­
ban volt tapasztalható. Az idén 
januártól márciusig a mezőgazda- 
sági cikkek árának emelkedése át­
lag 15 százalék volt a tavalyi­
hoz viszonyítva, míg tavaly ez az 
emelkedés minössze 4 százalék 
volt a tavalyelőttihez hasonlítva.

Szakvélemény szerint ilyen kö­
rülmények között nem marad 
más hátra, mint drágasági pótlék 
júliusi folyósítása — a Hisztadrut

Jmuár 1-főI kötelező lesi a Társadalom- 
biztosító dijának levonása

font.
Illetékes helyről közölték a hé­

ten. hogy az új törvényes rendel­
kezés csak 1974. január elsején 
lép életbe. Ez azt jelenti, hogy 
1973 folyamán a munkaadók to-

harcolhatnak Izráeí ellen«
Willy Brandt négynapos hivatalos látogatásra Belgrádba érkezett

Josip Broz Tito. Jugoszlávia 81 I A televíziós interjút Willy j nek adott kifejezést, hogy az arab
^i^xi-, ......A------- ' ! D------n ...... . 1_____^ii A - _ i- 1 .c íj____1. ,1 ff__ I. . _ .... :___

A Kneszet nemrégiben tör­
vényt szavazott meg. amelynek 
értelmében a jövőben tilos lesz a 
sok munkahelyen jelenleg érvény 
ben levő elrendezés folytatása, 
hogy a munkaadó fizeti a Társa­
dalombiztosítónak járó illeték 
azon részét is. amely az alkalma­
zottakat terheli. Mint ismeretes, 
ez az összeg a bruttó fizetés 3.8 
százalékának fele! meg 1500 font 
maximumig, tehát a levonás maxi 
ntális összege dolgozónként 57

eves elnöke vasárnap este a né­
met televízióban kijelentette, hogy 
az arab világnak joga van minden 
rendelkezésére álló eszközzel har­
colni izráel ellen, beleértve a 
fegyveres harcot is.

A Titóval folytatott interjút a 
nyugatnémet televíziós hálózat 
képernyőjén vetítették és ennek

Brandt nyugatnémet kancellár ak­
kor küszöbön álló jugoszláviai hi­
vatalos látogatása alkalmával ké­
szítették. Brandt hétfőn reggel ér­
kezett Belgrádba, ahol most első­
ízben jár a mindenkori német kor 
mányfő. Willy Brandt négy na­
pig marad a jugoszláv főváros­
ban.

Tito. aki elejétől fogva követ­

államok és elsősorban egyiptom 
lemondott minden reményéről, 
hogy sikerülni fog békés elrende­
zést létrehozni Izraellel. Ilyen kö­
rülmények között tehát az ara­
boknak erkölcsi joguk van élni 
minőén rendelkezésre álló esz­
közzel a probléma megoldása érdé 
kében, beleértve a fegyverhaszná­
latot. Jugoszlávia — mondotta —

kereteben a jugoszláv államelnök | kezetesen támogatja az arabokat,: nem képes lebeszélni az arabokat
elmondotta, hogy táviratot inté- , kijelentette, hogy annak idején ; erről. ..Nem tudom, hová vezet-
zett a Szovjetunió, az Egyesült ( közvetíteni próbált a közel-keleti nek a közel-keleti fejlemények. A
Államok, Anglia. Franciaország ' viszályban, de azóta a helyzet j helyzet rendkívül veszélyes. A 12-
és „más államok' kormányelnö- j igen leromlott, amiért kizárólag j jk óra 59-ik percében vagyunk és

dezés. Január 1-től kötelező lesz keihez, azzal a kéréssel, hogy vés-1 Izráel felelős csökönyös magatartá I azonnal cselekednünk kell. Nem
az összeg levonása a munkabér- sék latba befolyásukat Izráel „le-, Sa miatt. szabad struccpolitikát folytat-

vábhra is maguk fizethetik az al­
kalmazottaikat te helő 3.8 száza­
lékot azokon a á. ; eken. ahol ed­
dig is érvényben volt ez az elren-

csillapítása" érdekében. A továbbiakban annak a nézeté- i nunk" — zárta nyilatkozatát Tito.

ÉSZM-I8 a O

Diana

Voltaképpen mi az ÍR A, a titokzatos tr 
republikánus hadsereg, amely az észak-iror- 
szági harcokat ..hangszereli"? Anthony But­
ler iró erre ezt válaszolja:

..Az IRA a maffia, az igazság, és a ke­
gyetlenség vegyülete. Voltaképpen senki sem 
tudja, hogy mi, de ez az egymással szöges 
ellentétben álló fogalmakat tartalmazó mon­
dat tükrözi a közvélemény többségének állás­
pontját".

Vagy egy fél évszázada veszi körül valami­
féle mítosz az IRA-t. váltanak ki titokzatos 
lépesei, egész tevékenysége dicsőítő és elité­
lő szavakat az emberekből. Hogy valami­
lyen világosságot lehessen teremteni az 
IRA körül, meg kell keresni elődeit és azo­
kat az okokat, amelyek az Írországi zendü-

evszázadra visszanyu’ó történetében
az IRA megalakításához vezettek . ..

Két évszázada óta két egymással ellenté­
tes irányzat váltja egymást, vagy létezik u- 
gyanabban az időben, s ilyenkor persze szem­
bekerül egymással: egy kétségbe vonhatni! a- 
nul nacionalista, amely a függetlenségi har­
cot azonosítja a vallási harccal: a másik, 
amely felül akar emelkedni ezeken a néze­
teken és radikális tartalommal szeretné meg­
tölteni a forradalmi mozgalmat, miközben a 
függetlenségi törekvéseken túl gazdasági és 
társadalmi célok érdekében szeretné egyesí­
teni a tömegeket. Mindkét irányzat mögött 
azonban egykent megtalálható az Anglia el­
leni gyűlölet...

Ez a gyűlölet 1166-ból datálódik, amikor 
is II. Henrik belefogott a sziget meghódítá­
sába. Fegyverek védelme alatt ekkoriban te­
lepedtek meg a mai Írország területén az el­
ső gyarmatosok. Őbelőliik lett később aztán 
az angol—ir arisztokrácia, a sziget keleti 
partján . . . 1367-es törvények kodifikálták az 
első diszkriminációs intézkedéseket: megtil-

A GYŰLÖLET 1166-BAN KEZDŐDŐIT.ee
tolták az „ir ellenségnek", hogy igazukért 
bíróságokhoz vagy más közhivatalokhz for­
duljanak. hogy misét hallgathassanak olyan 
székesegyházakban, amelyeknek élén püs­
pök vagy apát áll. Az angol telepeseknek vi­
szont tilos volt házasságot kötni a „bennszü­
löttekkel" . fegyvert adni el nekik, de még 
lovakra is vonatkozott ez a tilalom. Sőt 
még ennél is tovább mentek az akkori tör­
vények: tiltották angol családoknak, hogy ir 
költőket vagy művészeket tartsanak házuk­
ban. hogy irül beszéljenek, hogy fölvegyék 
a helyi szokásokat.

Ilyen körü’mények között persze nem kés­
hettek a zendülések, amelyek a XVI. század­
tól kezdve váltak véresekké, amikor is Ang­
lia az anglikán egyházreformot akarta Íror­
szágra kényszeríteni. Az első ellenállást a 
jezsuiták szervezték, hogy I. Erzsébetet meg­
akadályozzák a sziget teljes meghódításában 
... F századoknak folyamán az elnyomott 
ir nép a katolikus papokban látta igazi ve­
zetőit. Mégis a XVII. századtól kezdve kez­
dett kialakulni egy protestáns nemzeti öntu­
dat is. Egy Jonathan Swift nevű tiszteletes, 
a dublini Szent Patrícius székesegyház dé­
kánja. volt az első, aki az angol—ir népes­
ség szolidaritását fejezte ki egy pásztorleve­
lében. amelyet ..minden írek levelének“ ne­
vezett. s amelyben „honfitársuknak és rab­
szolgatársuknak"1 nevezte magát, fölszólítván 
a sziget lakosait, hogy bojkottálják azt a tö­
rekvést, amely ..mindent meg akar semmi­
síteni. ami Angliából jön — a szénen kívül“.

Swift után kezdtek szövetségesekre találni 
a katolikusok a protestánsok soraiban is. A 
szegregációs törvények ellenére a vegyesházas­
ságok szaporodtak, s olyan légkör teremtő­
dött. amely lehetővé tette „az egységes ír 
társadalom" megszületését, illetve az erre irá­
nyuló mozgalom megszervezését, amely 1791

október 18-án indult ki Belfastból. Ettől az 
időponttól számítják az ir republikánus ha­
gyományokat . . .

1858-ban alakult meg az 1RB (Irish Re­
publican Brotherhood). Ez a társulás vol­
taképpen az IRA szülőanyja. Titkostársaság 
volt, sejtekben szervezve, meg olyan „körök­
ben amelyek a katolikus parókiákra tá­
maszkodtak. „Legfelsőbb tanácsát" legtöbb- 
mire „a köztársaság kormányaként" emle­
gettek. elnökét köztársasági elnöknek tekintet­
tek. Tevékenységére leginkább a terror volt 
jellemző. Taglétszámát elég szűk keretek kö­
zött tartották. Romantikus és kegyetlen em­
berek működtek soraiban és akkoriban igen 
sokan úgy tekintettek rájuk, mint azoknak 
az időknek a „templáriusaira", vagy „sza­
murájaira" .

Az IRB fel évszázadon keresztül, egészen 
az 1916 április 24-én, husvét előestéjén a 
szervezet hét embere, vagy ezer önkéntes tá­
mogatásával elfoglalta Dublin főpostáját és 
a főváros néhány stratégiai pontját. Kikiál­
tották a köztársaságot, magukat pedig ideig­
lenes kormánynak tekintették. Elég különböző 
felfogású hét ember volt. Egyetlen egy akadt 
közöttük. James Connolly, a szállítómunkások 
szakszervezetének vezetője és a köztársasági 
szocialista párt megalapítója, akinek politi­
kai vezetői képessége volt. A fölkelés másik 
kiemelkedő egyéniségét Padraig Pearsc-nek 
hívták és „szentnek" titulálta őt követőinek 
tábora. Egyébként tanító és költő volt. aki 
valamiféle ..misztikus erővel" rendelkezett. 
Hatnapos kemény harcot vívtak az angol 
hadsereg és rendőrség ellen, végül is feltétel 
nélkül megadták magukat. Háromszáz ha­
lott. 997 sebesült és kétmillió fontsterling a- 
nyagi kár keletkezett a harcok nyomán, ame­

lyeket súlyos megtorlás követett: a fölkelés 
15 vezetőjét kivégezték. 13 rebellist kényszer- 
munkára ítéltek. 1862 harcost és szimpati­
zánst pedig internáltak.

... 1917-ben alakult meg az IRA. Élé­
re Michael Collins került, akinek a fejére 
ekkoriban 10.000 font vérdíjat tűztek ki az 
angolok . . . Sikerült bejuttatnia embereit a 
polgári és a rendőri adminisztrációba. sőt 
még az angol kormányzó dublini kastélyá­
ba is. Uj szervezeti sémát dolgozott ki az 
IRA számára. Minden megyében legalább 
900 emberből álló brigádot akart létesíteni 

• • • 29.900 embert sikerült maga köré gyűj­
tenie. de ezekből csak körülbelül ötezer volt 
az IRA aktiv tagja, fölfegyverezni viszont 
alig háromezret tudott. A titkos hadsereg 
társadalmi alapját főleg a kisbirtokosok szol­
gáltatták, soraik közé azonban nagyon sok 
kalandor is behatolt.

Az IRA arculata elég híven tükrözi az 
egész ir nép arculatát,. erényeivel (hazafias­
ságával, merészségével, odaadásával, energi­
ájával) és hibáival (irracionális gondolkodás- 
módjával. az intrikára való hajlandóságával, 
fegyelmezetlenségével és ideológiai zűrzava­
rával) együtt. A nép erősen hiányos politi­
kai érzéke és fölkesziiltsége főleg az ország 
elsz'geteltségének és szegénységének tudható 
be. no meg annak a sokszor már tébolynak 
nevezhető vallásosságnak, amely ma is jel­
lemzi az ir iskolák tantervét, de amelyet tük­
röz a film. az :rodaiom és minden művészet 
szigorú cenzúrája is.

... A második világháború ideién, ami­
kor a De Valera kormány igyekezett sem­
leges maradni, s ha hajlott valamely részt-

(Folytatása az utolsó oldalon)
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A cenzúra-törvény megszegése miatt

Letartóztatták egy Jeruzsálem! arab hetilap 
két szerkesztőjét

Cenziirázatlan tudósításukban az izráeli és Jordániái titkosszolgá­
latok közötti együttműködésről közöltek valótlan adatokat

A rendőrség vasárnap letartóz­
tatta a Kelet-Jeruzsálemben meg­
jelenő El Fádzsár című arabnyel- 
vü hetilap főszerkesztőjét és he­
lyettesét. mert megszegték a cen­
zúra-törvényt. A két újságíró a he 
tilapban részletes — és valótlan 
— tudósítást közölt arról, hogy 
az izráeli és a Jordániái titkos- 
szolgálatok együttműködése tette 
lehetővé a bejrúti rajtaütés sike­
rét.

A hír szerint Muchammed Ra- 
szil el-Kájláni. a Jordániái kémcl- 
hárító vezetője és helyettese. Ach­
med Abdát az éjláti Neptun szál­
lóban találkoztak izráeli szemé- 
lyisésekkel azzal a céllal, hogy 
együttesen kitervezzék a terror- 
szervezetek vezetőinek likvidálását 
Beirutban. E tudósítás közzététele 
miatt letartóztatták Joe Nasszer 
szerkesztőt és helyettesét. Dzsámil 
Chámádot, aki a szóbanforgó cik­
ket írta.

Chájim Tábori rendőrtábornok, 
a déli rendőrkörzet parancsnoka 
szerint a két letartóztatott szer­
kesztő azt vallotta, hogy a hírt

egy Judeából vagy Somronbol 
származó levél alapján közölték, 
amelyet nem írtak alá. de amely­
nek írója ..a palesztinaiakat tá­
mogató hírszerző tisztnek" nevez­
te meg önmagát.

A hetilap egyébként a szélsősé­
ges Izráel-cllenes körök szócsöve, 
amelyek szemben állanak Judea 
és Somron jelenlegi közéleti ve­
zetőivel. valamint Husszein ki­
rállyal is.

A lap egyébként közli az egyik 
kivégzett terrorista ű zető. Karnál 
Nasszer anyjának gyászversét is. 
amely a ..palesztinai forradalmat" 
dicsőíti.

Illetékes izráeli körök egyéb­
ként meglepetéssel vettek tudomá­
sul. hogy a judeai és somroni la­
kosság milyen széleskörű szolida­
ritást tanúsított a terrorista moz­
galmakkal a heiruti események 
után. Egyesek azt követelik, hogy 
a biztonsági hatóságok szentelje­
nek több figyelmet a féktelen Iz- 
ráel-ellenes uszításnak, amely a 
heiruti eset óta érezhető a judeai 
és somroni lakossá a körében.

Olék a „Harcosok és telepesek nyoméban”
Ma. pészách félünnepének első 

napján 7000 ólét visznek ország­
nézésre. illetve megmutatják ne­
kik Izrael természeti szépségeit és 
történelmi látnivalóit. A „harco­
sok és telepesek nyomában" ne­
vű akció résztvevői a kirándulás 
után a tel-avivi Jád filijáhu ne­
gyedben levő sportstadionban 
nagygyűlésen találkoznak, ahol 
Nátán Peled klitaiigyi miniszter 
köszönti őket.

, lönböző részeiben 180 útvonalat 
járnak be. illetve kirándulóhelyet 

í tekintenek meg. s mindenhol meg 
felelő magyarázattal látják el őket 
kísérőik.

; Egyébként 1000 olé vesz részt 
a katonai táborokban rendezett 
széder-extéken. további 1000 ólét 
pedig kibucok és kisebb számban 
szövetkezeti falvak látnak vendé­
gül ma este a szeder-asztal mel­
lett.

Az olék ezret az ország kü- 1973. IV. J8 V J KELET 3



Technikai klubok az ifjúság számára
Az ifjúság szabadideje, illetve eiőtt pedig mindössze egy klubja i kenység által — a nácik elleni

évvel ezelőtt, amikor az autó és ..Ezek a klubok nemcsak talái-
repülőgcp me fantazmagória vcl <Noár Ov-éd). és jók a kap- kozóhelyül szolgálnak az olyan

volt. s a vonat látszott a közleke­
dés legnagyobb vívmányának.

Az ölek gyerekei között főleg 
azok. akik a Szovjetunióból jöt­
tek. gyakran panaszkodnak, hogy 
nincs hol és mivel tölteni kultu­
rált keretben a délutáni, iskola 
utáni szabadidőt. ..Odaát" meg­
szokták. hivty az érdeklődési kö 
•rüknek és képessegüknek megfe­
lelően. technikai vagy kulturális 
klubokba járjanak. E/ek a gyere­
kek és ifjak most tétlenségre van­
nak ítélve.

Nem tudják, hogy Izraelben 
működik a technikai diák-klubo-

évvel ezelőtt alakult. Ez a 
rénv keretek között dolgozó ön 
kéntes cgvesület. amely
költségvetési zavarokkal küzd. ed-
dig 44 klubot létesített. Tíz évvel kát. Másrészt pedig azért, hogy nította a 
ezelőtt 16 klubja. 20 évvel ez- bevonja őket a technikai teve : rium.
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LEB0V11S KALMAN (CHICAGO) LEVELE 
AKKÓi ROKONAINAK

túráját, kár. hogy ez a kitünően 
szerkesztett lap idővel meg fog 
szűnni. Ugyanez a folyamat itt 
játszódik le előttem Chicagóban, 
ahol a cseh kisebbség volt a leg­
erősebb az Egyesült Allamokan, i 
de egy idő óta állandóan hányát-' 
lik a cseh befolyás, mivel nincs

gei közül. Ezért igyekszik össze- , araboknak szabad, az Izraelnek kéznek az úgynevezett ..perem 
boronálni magát Líbiával, ahon- ; tilos. Pár nappal később láttuk az 
nan pénzt remei és egyeb támo- újságokban, hogy elsírta magát, 
gatást. de nem hisszük, hogy a midőn New Yorkban a fiatal diá- 
kapcsolat hosszú életű lesz. j kok zsidó dalokat énekeltek tisz­

teletére.Ami Nixont illeti, az elmúlt év j 
alatt nagyobb rendet teremtett i 
Amerikában, mint az összes de

Hát ki meri állítani, hogy Iz­
raelnek nincs jövője?! . . .

Hogy mit szólunk Káháne rab- 
j bí szerepléséhez? Gratulálunk ne- 
i ki. Kezdettől fogva tetszett ne- 
. künk és tapsoltunk minenhez, —

elegennő utánpótlás, amely a nem mokraták együttvéve. Különben 
zeti érzést ébrentartsa. Roosevelt senki a világon nem diktálhat Iz- 
elnök ideje alatt a chicagói pol- ráelnek. hogyan csinálja ezt vagy 
garmcstcr cseh ember volt és ha azt. A zsidó ncp egyedül hivatott 
emlékeztek rá. megmentette Roose arra. hogy mit tegyen az elfoglalt 
veit eletet, saját testi feláldozása- területekkel, 
val. elcbeugorva, ő fogta fel a 1 
golyót. Mindez persze a múlté és 
nem sokat számít a mai világban 
amidőn körülöttünk annyi gyil­
kosság történik és annyi botrány . ... ... , .
meay végbe. " | amlt csmalt- Szépszámú fiatalság

nCiia iT,,, u -1 követi itt, amidőn szükség vanrolosleges hangsúlyoznom. — . -• , - „ , ' . ... , ' ra. fcs bizony, hányszor van ramennyire egyetértek az izraeli ve- ... . , ,. ... . ,, .... I szükség!... A keresztenv világlemennvel a líbiai szemelyszalli- in “,,, , ... ■ • , ." . ! meg kell tanulja, hogy megbe-to gep lelovesevel. Humanista er-, ...... , .. , .„i_,- . , : csuljon bennünket, mint egyenlőzelmeim ellencre megertem. hogy , . , ,,,„„„ , - . , ' telt. Csak ezen az alapon elhe-,zrael nem bízhat ellenségeiben,!.. "... . lünk ezentúl együtt, e ne ku soh-<neg akkor sem. ha véletlenül te- , , .. .... . ... .. . .... . se lesz közöttünk beke. Kahane--dnek. A francia pilóta nagyza- „ , . .... .nak van mersze kiállni satat má­st manidban szenvedett, amidőn - • . ... ... ,. 1. un . - - . Saert es zsidó testvéréiért es ezertnem akarta meghallgatni az izraeli „ , ... , ., . ,, csak elismerés jár neki. Az ilyenrcn.iogcp parancsai, mint ahogy , ... . * .■„ , emberekre szükség van, ma csmindig is pökhendi módón visel- hriln.lri .I .. . . holnap, ha cint akarunk.* cciy k a tortene em során. i

Vannak olyan klubok, ahol a 3
annak felhasználása már régóta volt az ifjúság technikai jellegű háborús erőfeszítésbe. fiatalok főleg távirányítású mo- ^
foglalkoztatja a pedagógusokat és hobhyját segítő egyesületnek. i Ilyen technikai klubokban tői- . torcsónak- és repülőgcp-modelle- 
a szociológusokat. ..Nem ma ta- ! lőtték szabadidejüket. amikor két építenek. Az ifjú modellezők
lálták fel" azt. hogy az utcán 'z önkéntesek is bajba kerül- j2—\-j évesek voltak, olyan iz-; repülőgépeikkel és csónakjaikkal 
csavargó tétlen fiatalok sokkal ,c^; m-t a Szochnut megvonta ráci; személyiségek, akik ma ma- eredményesen "ettek részt nyíl-
könnyebben hajlanak a bűnre. ;öiiik a támogatást. Nem vettek gasrangú tisztek a haditengeré-' vános versenyeken. Néhány klub­
vagy ahogy ezt kezdetben neve- ^'í1^elembe az új alijjot. annak szetRen_ a légihaderöben és a hír- ban a fiatalok elhatározták hogy ^
zik. a ..legénykedésre", és ezért 'Senyéit és azt. hogy a technikai at|ós alakulatoknál. Ezek egyál- rakétákat szerkesztenek. Amikor 3
igyekeznek foglalkoztatni őket. ^luöok egyesületéhez az utóbbi tatában nem tagadják azt a . technikai nehézségeik voltak,
Általában a sport vagy a külön- hónapok folyamán 16 megkeresés tényt, hogy jelenlegi foglalkozá- olyan tisztekhez és altisztekhez
féle hobby gyakorlása a legmeg- Cl^ezeíl aZ orszaF minden részé- sl,k. illetve szakmájuk iránti sze- fordultak, akik annakidején ma-
felelöbb erre a célra. amclyek hói kertek, hogy vá retetet ezekben a klubokban sa- guk is ilyen klubokban tevékeny-

Napjainkban. amikor minden a rosukr»an. községükben vagy falu- játították el. amikor gyermekfő- kedtek. Nem is olyan régen, az
technika körül forog, természetes, jakban nyissanak technikai klu- ve| különféle ketyegő, fütyülő, ország északi részében maroknyi
hogy az ifjúság is nagyobb érdek- hot az ifjúságnak. Ezzel szemben zakatoló és sípoló ..masinákat" . ifjú gyűlt össze és sikerrel ki-
lődcst mutat a technikai jellegű dZ egyesület szorosan egy ült mű- szerkesztettek. Nőtte sajátkezűleg gyártott rakétá-
hobbvk iránt, mint mondjuk száz ködik a Hisztadruthoz tartozó ta- t iát. amely sok kilométeres ma

nuló és dolgozó ifjak szervezeté- r ~ ~1- " 1 ''' gasságba emelkedett.
A technikai-önképzőköri tevé­

kenység csoportosan folyik és ál­
talában 15 fiú, sőt gyakran lány 
is tartozik egy ilyen csoporthoz. 
Olyan ifjak is járnak oda, akik 
nem találták meg a helyüket az 
ifjúsági mozgalmakban és nem 3 
jártak középiskolát. |

A lányoknak is „életterük” van 
ezekben a technikai klubokban. 
Igaz. általában hímzéssel, sző­
nyegszövéssel vagy ötvösmunká­
val töltik az idejüket, viszont van-

csolatai a helyhatóságokkal is. A ifjak számára, akik szeretik a két 
kormány sem hanyagolja el eze- kézi munkát, hanem módot nyújt 
két a klubokat, és így a közok- nekik arra. hogy ezt a szeretem- 
tatásügyi és a munkaügyi mi- két és hajlamukat kifejezésre jut- 
nisztériumok viselik költségveté- lássák hasznos cselekedetek által, 
síik oroszlánrészét — magyarázza A keleti törzsek köze tartozó fia- 
Gidecn Eckhaus, az egyesület falok közül igen soknak nagy a 
tiszteletbeli titkára. : kézügyessége, s ezért remekül be­

illeszkednek ebbe a keretbe."
A technikai klubokat Dávid

Wertmann haifai elektromérnök A technikai klubokban renge- 
létesítcttc. Wertmann a második teg lehetőségük a van az ifjaknak 
világháborúban összekötő tiszt „furni-faragni . Megfelelő fclsze-
volt az angol és a vörös hadsereg relcs áll rendelkezésükre rádió- . n«k olyan lányok mint pél-
között. A technikai jellegű diák- készülékek szerelésére, amatőr dául Reér Séván —. akik igen jól 
klubok, azaz technikai irányzatú adó-vevő állomások felállítására beilleszkednek az elektrotechnikai 
önképzőkörök tervet a Szovjet- cs működtetésére, de sokan közti- munkákkal foglalkozó önképző 

kát támogató társ isá" amelv ~>4 uniótól másolta le. Moszkva ugyan lük fából és fémből különféle ; csoportok munkájába.
- "■ is a háború idején szorgalmazta ; tárgyakat készítenek. Néhány j , A klubokon kívül vannak még

ezeknek a kluboknak a felállttá- j ilyen klubban például olyan gitá- úgynevezett „előkészítők . ame- 
krónikus sál. főleg azért, hogy foglalkoz- | rókát készítettek a fiúk. hogy a Iveknek feladatuk az. hogy tech- 

tassa a szülők nélkül maradt ifja- hangszert jó minőségűnek nyilvá- j nlkai szakmakra készítsék elő
haifai zenekonzervató- a fiatalokat. Ezek az előkészítők 

ja munkaügyi minisztérium aktív 
I támogatásában részesülnek. Ilyen 
: intézmények működnek Bét Seán- 
' ban. Jaffán (Monsije), Tirát Há- 
kármelben, a haifai Vádi Szálib- 

! ban. Tel Chánánban. Kirját 
Alán. és Kirját Eliézerben. Rövi- 

I vet és bizonyos oxfordi hangsú- I desen megnyílnak ezek a szakmai 
! lyuk van. Nem úgy Golda, ő a j ..előkészítők” Jeruzsálemben. Di- 
I saját amerikanizált nyelven ma- | monán és Beér Séván is. 
gyarázta meg nekik, hogy két I Ezekben az előkészítőkben

Örömmel olvasom a számomra később még nagyobb haderővel : mértekkel mérnek, amidőn felhör- | már nem is annyira a hobbyn. a 
küldött Uj Keletet. Kár. hogy a újra megjelenik. De a hurok min-1 dűltek a líbiai repülőgép lelövő-; napi munka, vagy tanulás utáni 
magvar nvelvfl olvasóközönség íz-; dánképpen ott a Szádát nyaka kö- t séért, de elfelejtik a luddi esetet i produktív foglalkoztatáson van a 
ráelben lassan összezsugorodik, fül, egyrészt mert óriási az adós-; és az olimpiai mészárlást. | hangsúly, hanem az ifjak szak-
ahogy az új generáció felnő, mely sága, másrészt sohse tudja, ki húz- "Double standard” — vágta fe- ; mai jellegű irányításán, sőt ahol 
már nem ápolja elődei gáiuti kul- za meg a hurkot a belső ellense- , léjük, ami azt jelenti, amit az | ezt a helyzet megkívánja, igye-

... . ■ t 1 - < \ - * I I I t, -Fort 1 i>msvC7lE Ae c7P_ ... 1____ — 1. _ .. t . ..... I_ .. 1 __ I.... / „1 —N - I, ..... I . - _ _._____ _ . 1L ___________

ifjúságot"’ is bevonni cs érdeklő­
désüket a produktiv munka felé 
irányítani.

A technikai klubok iránt ér­
deklődők a városházák ifjúsági 
osztályainál kaphatnak felvilágo­
sítást.
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SZEDER AZ ISKOLÁBAN

Ä lakosság elköltözik a libanoni Cor 
városból

Nem Izrael közelsége, hanem helytelen gazdasági politika miatt

Az izraeli kommandóakció leg-1 Azt is elpanaszolja a beiruti lap,
ten Anechuitzhs C7Q11ít-inI H, I a z , újra megnyerte utóbbi brilliáns tevékenysége is- hogy a válságos biztonsági helv-rett Auscnwitzba szállítani. De ez | Amerika szivet. Volt tt e»v fél- (viu- , ,, , , ,tu ;,t,'i hál’ I t.nn.i I ■ e~y IL met felhívta a nagyvilág figyel- . zet mellett olyan aggasztóak avä idő. hal Istennek, a múlté. > oras televíziós oroaramia a mar ♦ , - - - ,, , ! ,. . mcf Libanonra. Most nemcsak i gazdasági körülmények, hogy a
n_;i,_, .„„..i -1 -- , , . , , , . teve arról az arab országról cikkeznek város lakóinak többsége, főleg aISM hoz annak idején nem sok re-1 kérdés—felelet során A líbiai eset i.,„„i.___ , . . ■ .... ”,mpnv t ffí.tiint ... ............. a t a lapok, amelyet az „agresszív íz- fiatalok tömegesen kivándorolnáknunvt fűztünk. Sose tudja ki ma-, után maltciozus kérdéseket állított ráelick” állandóan támadnak, ha-

E- természetesen a felzúdulás j Ugyanez a véleményünk Gol- 
általános volt itt is. Tőlünk, zsi- dáról is. Az utóbbi ittléte által a 
rlók-ól ők nem azt várják, hogy dolgok, úgy latszik, jó mederben 
kellőképpen védjük magunkat, ők folynak. Micsoda asszony! 75 
meg mindig a gáiuti zsidót látják eves kora ellenére, kiegyensúlyo- 
bennünk akiket szüntelenül lehe- zott karakterével.

; I Amerika szívét. 1
- 7 , . , . , j órás televíziós programja a már mét Libánönra. "Mosí" nemcsak!

az oroszok egyiptomi kovonu-j szokásos Face the Nation” " "

gat az ember Ivánnal, mert va­
lahányszor kivonul valahonnan.

ELŐFIZETÉS
ÉS

HIRDETÉSEK
az fii JíEiflT re

PETÁCH-TIKV4
SZIFRMA Al.I.UA 

Mohilever o. 11. 
lel. 912755

A, ., . -------- ---------- ........u.hia, Ausztráliába, vagy a skandináv or- S
, mi!'s°r, a" ' z asztal egyik ol- nem az átalános helyzet felvázo- szágokba. Cor óvárosának utcáin 6 

i a a 1 ,° 1 a ti t (ig\ hívja egész lása során rávilágítanak Libanon leírhatatlan a piszok, mocsok és 3
Amerika), szerényén beszelt, ko- kevésbe hő* 4= „,,a,ua „„ _iu____ ___ S
molyán, nem szépítve a dőlt
kát A másik oldalon három r.zcK Köze tartozik a beiruti AI-: előtt az óvárosba jött. hogy kon- «
MZ! oiia emlékeztető, vadakkal Náhár nevű tekintélyes napilap, doláljon az egyik közeli munka- 8 
siomo iiporter. u önböző raf amely élesen bírálta a kormányt, társának, „autójával együtt nya- 3 
inait agyafúrt cs nyakatekert kér mert az teljesen elhanyagolja Cor kis süllyedt az úttestet borító sze- 3 

desekkel ostromolván szegény Goi (Szájdá) ősi tengerparti fürdővá- métbe és hulladékba” - írja az 8 
dankat. De ez csak addig tartott, ros fejlesztését. A lap hangsú-, Ál Náhár. I
amíg Golda vette at a szót. Goi- lyozza, hogy ebben az ömzer a u~„.. S
dának megvan az az elő

ko- kévésbe hős és mégkevésbé „már- az elhanyagoltság. Száib Szlárn 8 
olgo- tír oldalaira is. miniszterelnök, aki lemondása 3
ink- Ezek közé tartozik a beiruti Ál- előtt az óvárosba jött. hogy kon- 3

******

írja az 6
ap hangsú-; Ál Náhár.

1 éhben az ötezer éves A lap elmagyarázza, hogy az új S 
. .... a..n a/, az elönye is- városban, főleg annak régi részé- városrészek fogják körül Cor ó- 8
o-> o itt nőtt c Amerikában, ben nincsenek szállodák cs emlék- városát, azonban ez sem változ- 8 

O ismert a nyelvüket, az akcen­
tusukat. mintha mindig itt élt vol- 
na.

tárgy árusító üzletek, és így az tat a lényegen. ..Ha nem kerül sor <i
óváros iránt érdeklődő turisták, a hatóságok drasztikus és gyors §
ahogy csak tehetik, tovább állnak, közbelépésére, akkor a lakosság 8

Az izraeli vezetők, diploma- Ennek következtében nehézzé vált pánikszerű elutazása miatt, szel- 3
nagy része Angliában vagy a gazdasági helyzet és az élénk ke- lemvárossá válik Cor” — fejezi |

az általuk kormányzott teiiiletc- repkedő város forgalma a mini- he pesszimista cikkét az Ál Ná- 8
VJ KELET 1973. IV. 18 I ken tanulták meg az angol nyel-, műm alá csökkent. j hár, 8

10,
Nagyon vigyáztunk, hogy ne keltsük fel 

Mazim. az atléta termetű, kövér csendőr 
figyelmét. Az italtól vörös arca mindig 
szigorú kifejezéssel tekintett a világba. 
Parányi szeme szúrós volt. Mindannyiun­
kat személyesen ismert és jól tudta, ki 
milyen párthoz tartozik. A „nagy utcá­
ban" soha nem tartóztatott le senkit. Min­
dig keresett és talált más alkalmat, vagy 
valamelyik társára hízta a piszkos mun­
kát. A besúgók és kémek egész serege állt 
rendelkezésére. Ahogy megjelent a ..nagy 
utcában", futótűzként terjedt el a hír cs 
a vezető tagok eltűntek, mint a kámfor.

ANYÁM KERESET UTÁN NÉZ

Ebben az időszakban kaptuk meg apám 
első leveleit Amerikából. Egyelőre nem 
talált munkát, de jó a kilátásai voltak, 
hogy felvegyék a vasúthoz. Amerikában 
az volt a szokás, hogy különböző iparoso­
kat a vasúton alkalmaztak gyors javítá­
sok elvégzésére. Milwaukee városában 
élt. de csak a hétvégén volt otthon, míg 
a munkanapokon a vonatot kísérte.

— Elutazásunkig — mondta édesanyám 
— meg kell keresnünk kenyerünket. — 
Kievben élő nagynénémhez hasonlóan, 
anyám is tésztákat sütött rendelésre, ame­
lyeket jómódú asszonyok házába szállí­
tott. Ugyanakkor kisegítőként működött 
Pinszkben élő két nagyneném üzleté­
ben. Különösen vásári napokon volt rá 
szükség, amikor nagy volt a forgalom; 
a környék falvaibói feljöttek a mezőgaz­
dák. hogy áruba bocsássák termésüket és 
megvásárolják a csak városban beszerez­
hető cikkeket.

Igv anyám némi pénzre tett szert és 
ez lehetővé tette, hogy saját lakásba köl­
tözzünk át. amely egyetlen szobából és 
nagyméretű konyhából állt. A konyhá­
ban volt ágy is, valamint a hatalmas, falba 
épített sütőkemence. A háztulajdonos bei- 
geli-árus volt. aki éjszaka sütött és ez 
nem zavart bennünket. Télen jó meleg volt 
a lakás, sajnos azonban nyáron is . . . Sze­
gényes. mocskos sikátor vette körül, soha 
be nem száradó pocsolyákkal. Hidat per­
sze nem építettek a bűzös víz felett és 
így télen a magas hóban, nyáron és ősszel 
pedig a hináros pocsolyában kellett átgá­
zolnunk. A házak ebben az utcában in­
kább viskók voltak, a sikátor neve pedis 
igen találóan. „Keverék" volt.

Lakásunk elég közel volt nagyapám há­
zához. Anyám mindig kora reggel ment cl 
hazulról, mert a két kislányt napközben 
nagyapánál hagyta. Egy-kettőre befejez­
tem a házimunkát és magam is elmentem. 
Arra nem is gondoltam, hogy én. mint 
nagylány, szintén pénzt kereshetnék. Mit 
dolgozhatott egy 14-15 éves lány azok­
ban az időkben Pinszkben? Tgy tehát 
„közéleti tevékenységen" kívül mással 
nem foglalkoztam. Anyám ezt mindis úsy 
nevezte, hogy „a testvérekkel és a nővé­
rekkel foglalkozom. Ez nem volt kimon­
dottan értékes időtöltés, én azonban ieen 
fontosnak találtam.

VITA ÉS VESZEKEDÉS

Helyzetem tulajdonképpen végtelenül 
bonyolult volt. Anyám követelte, hoey 
mondjam meg neki. merre járok, kikkel 
találkozom és miért jövök későn haza. 
Meg lehet érteni anyámat; nasv lanv. vi­
haros idők, hová és miért viszi a szél? 
Időnként egy-egv szomszédasszony „fi­
gyelmeztetést" is hozott anyámnak: „Lát­
tam a lányát fiúk társaságában. Ezekben 
az időkben vigyázni kell Hven meg­
jegyzések után mindig súlyosbodott hely­
zetem. Igaz. mindig különböző kifogá­
sokkal hozakodtam elő. ..tegnap este a 
nagynénénmnél voltam”, előző este a ba­
rátnőmnél. de anyám mindig tudni akarta, 
ki a barátnő. Láttám, hogy már nem 
vezethetem félre és elmondtam neki, hogy 
esténként gyűléseken veszek részt.

Ettől a naptól kezdődtek a bajok . . . 
Anyám azt követelte, jöjjek korán haza, 
máskülönben nem enged be. Be is tar- 
tottta fenyegetését: bezárta a kaput és 
hosszú ideig kint hagyott. Amikor végre 
beengedett, nem részesített a legkelleme­
sebb fogadtatásban.

Egyik este megint elkéstem. Éjfél után 
értem haza és anyám persze nem enge­
dett he. Végül, más kiút híján, barát- 
nőmhöz mentem aludni. Másnap reggel, 
amikor hazamentem, anyám „ünnepi fo­
gadtatást” készített elő, csúnyán leszú

dott és súlyos sértéseket vágott fejemhez. 
Sok évvel később, amikor már hasonló 
korban lévő lányunk volt. értettem csak 
meg, hogy min ment át az anyán; azon 
az éjszakán. Mikor lesz már végre több 
megértés szülők és gyermekek között, mi­
kor" értik meg a fiatalok szüleik érzéseit? 
Anvám és közöttem állandó harc folyt, 
amely mindkettőnk lelkében mély nyomot 
hagyott.

Akkor még szó sem lehetett arról, hogy 
teljesen otthagyjam a házat. Pinszkben is 
szerettem lenni Chájá nagynénénmnél. aki 
Fcigl lányával lakott. Ók is szerettek en­
gem. de náluk meg szigorúbb volt a fe­
gyelem. mint a mi háznukban. Nagyne­
ném, akárcsak lánya Fcigl. féltette egész­
ségemet és amikor hozzájuk mentem lak­
ni. követelték, hogy" este ne hagyjam ci 
a házat. Egyszer egy fagyos, téli éjszaka 
hosszú vitát folytattam Fcigl-cl és igyekez­
tem meggyőzni, hogy okvetlenül el kell 
mennem a „nagy utcába"’. Fcigl így vá­
laszolt: „Szó sem lehet róla"". Szavait tett 
követte és bezárt szobájába. A szobának 
azonban két ajtaja volt; és a másik az 
utcára vezetett. A kulcs az ajtóban volt 
és így kihasználtam az alkalmat, felug­
rottam és a „nagy utcáig"’ meg sem áll­
tam.

Amikor Feig! bejött és hült helyemet 
találta, utánam futott. Egy másik unoka- 
testvérem, a velem egykorú Libke. aki 
ugyancsak pártom tagja volt. szinten ott 
volt. Távolról észrevette a közeledő Feiglt 
és figyelmeztetett. Gyorsan beszaladtam 
egy mellékutcába. Fcigl majdnem bele­
rohant Lilikébe, megfogta kabátja szár­
nyát és követelte, mondja meg neki. , hol 
van Sájne? Fcigl valósággal hisztérikus 
rohamot kapott. Libke pedig megigérte 
neki, hogy megkeres. Két xálasztásom 
volt: vagy megbékélek Fcigl „rezsimjével”, 
vagy hazaköltözöm és folytatom a vitát 
édesanyámmal. Az utóbbit választottam.

így, a viták cs v iszályok légkörében telt 
el három év. \ egüi anyám megértette, 
hogy ez általános „járvánv" és én sem 
lehetek kivétel. Kénytelen engedelmesked­
ni a felsőbb akaratnak . . .

ELSÓ TALÁLKOZÁSOM SÁMÁJJAL

Szilárdan hiszek a nem véletlen szülte 
kapcsolatokban. Hiszem, hogv létezik egy 
rejtélyes vonzerő, amelynek célja az. hogv 
eggye kovácsolja a testeket és a lelkeket, 
még mielőtt megismerték volna egymást. 
Amikor aztán sor kerül a megismerke­
désre. olybá tűnik, mintha már sok-sok 
eve ismernek egymást. Ha a lélek eltévedt, 
es rossz címre jutott el. akkor vágyakoz­
va. keresve, kutatva bolyong, amié meg­
találja párját.

Egy napon elérkezett hozzám Sámáj, 
jövendőbeli férjem híre. Sámáj a cionista­
szocialista párt territorialista szármának 
egyik vezetője volt és borotvaéles eszének 
köszönhette a ..Kopernikov” fedőnevet. 
Sonasem láttam, de tudtam, hogv Cháiá 
nagyneném ugyanabban a negyedben la­
kik. ahol Sámáj szülei. Gyakran gondol­
tam Sámájra cs kerestem az alkalmat, 
hogy megismerhessem.

És ime, egv alkalommal látogatást tet- 
tem nagynénénmnél éppen akkor, amikor 
Sámáj is ott volt. Nem volt szükség arra. 
hogy valaki formálisan bemutassa, mind­
járt tudtam, ki ő. Nem tudtam, mitévő 
legyek. Egészen megzavarodtam és egyet­
len szót sem tudtam kimondani. Fevre 
zavartabbá váltam: nem tudtam mi tör­
ténik velem. Miért lettem most hirtelen 
hallgatag, holott általában beszédes, élénk 
lánynak ismertek? Mintha megn-émultam 
volna.

Szegyenkezve. lehajtott fővel hagytam 
cl nagyneném házát. Magamban állan­
dóan panaszkodtam saját balgaságomra: 
oly sok fontos ügyre lehetne gondolni, én 
meg teljesen elmerültem saját személyem 
elemzésében. Csak önmagámmal voltam 
elfoglalva. Valószínűtlen, a valóságtól tá­
vol álló gondolatok cikkáztak bennem . .. 
De az önmarcangolás nem segített. Eev- 
rc újabb kifogásokat kerestem, hogv ismét 
nagynénémhez mehessek. Szánt szándék­
kal elűztem magamtól a gondolatot, hogy 
egyetlen cél miatt kívánom e látogatást, 
eS.CZ.,a remén-V- hogy újra találkozhatom 
S ám újjal. Boldoggá tett a gondolat. /oe\ 
láthatom Sárnájt es esetleg ram mosolvog. 
Néha meghívott a „tőzsdére" azzal, hogy 
éppen gyűlés van. Ezek a gyűlések módot 
szolgáltattak új tagok toborzására.

(toiyiaijuk)
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Zánbár a Kneszet pénzügyi bizottságában:

»inkább infláció, mint munkanélküliség«

*

„Az infláció komoly problé­
ma. de még mindig jobb. mini 
a munkanélküliség és a deviza- 
hiány” — mondotta Mose Zán- 
bar. a Bank Jiszrael kormány­
zói.!. a Kneszet pénzügyi bízott- 
sasának ülésén, amelyet a köz­
gazdaság problémainak szentel­
tek.

Zánbár elmondotta, hogy az 
infláció Izraelben az elmúlt két 
évben, túl gyors volt és lépése­
ket tettek annak megfékezésére. 
197? eóö negyedében a fizetési 
eszközök nem növekedtek és azok 
további csökkenő tendenc át mu­
tatnak és ez a tény a kormány 
ák.i! fog..natositott rendelkezé­
sek helyes végrehajtásának kö­
szönhető. Ezzel szemben április 
elején a fzetési eszközök meny 
nyisége várakozáson felül nőtt 
és ennek okát meg ki kell vizs- 
gá’ni.

\z ülésén felszólalt dr. A. 
Schaeffer, a Bank Jiszráel ve­

zérigazgatója, aki azt fejteget­
te. hogy a Bank Jiszráel komoly 
feladatot tölt be az infláció meg­
fékezésében. Dr. C. Süssmann. a 
Bank Jiszráel kutató-részlegének 
igazgatója szerint, a közgazda­

pénzügy; bizottság elnöke is. aki 
azt a véleményét hangoztatta, 
hogy tovább kell csökkenteni a 
közönségnek nyújtott hitelkere­
tet, mert az alacsony kamat to­
vábbi inflációs nyomásokat o-

problémá- koz és arra vezet, hogy a gaz-sag egyik legégetőbb
ja a f zetési mérleg egyen "ege. dagok tovább növelik vagyi 
Mig 1965-ben a mérleg 524 mii- kát.
Hó dolláros deficitet mutatott, j 
addig 1972-ben a deficit lllOj 
millió dollárra emelkedett,s az I 
idén előreláthatólag eléri az 
1350 millió dollárt. Tehát hét 
év alatt még a biztonsági kia­
dások nélkül is 60 száza'ékkal 
nőtt a deficit. A probléma meg 
oldását dr. Süssmann nem 
import csökkentésében, hanem 
az export kibővítésében látja.
Az import elkerülhetetlenül 
szükséges a gazdaságnak. de 
ugyanakkor az export nem nö­
vekedett a megfelelő tempóban.

A vitában részt vett Jiszráél 
Kargman Kneszet képvise'ő, a

Befejeződött a citrus- 
export a haifai 

kikötőből
A nuilt héten pénteken szálli- j 

I torták a haifai kikötőből az u ' 
j tolsó 60 e^er láda c trusgviimö!

csőt Európába Az ide szezon 
I ban a haTai kikötőn keresztül 
i 22 millió láda gyümölcsöt szálli- 
I toltak — három millió ládával 

kevesebbet, mint az elmúlt sze­
zonban. Ennek oka a fagy­
okozta kár.I j

Az ásdodi kikötőből eddig 19 
millió láda c'trusgyümölcsöt ex­
portáltak és ebből a mennyiség­
ből 2 millió láda érkezett a gá­
zai narancs-ültetvényekből. A 
hó végéig még további 2 mil- 

onu-! hó láda gyümölcsöt szállítanak 
az ásdodi kikötőn keresztül.

A »Mászpénot Jiszráél«
20 ezer tonnás tojók építését tervezi

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon a dollár árfolya merfe'd zeneközpont“ vállalatot 

az' ma 4,42.. a német márka 1.53, az nevezte ki kizárólagos helyi 
arany ára 13.300. az Edward- ügynökévé. Az amerikai vállalat 
arany 112, a George-tallcr 111 < eddig nem tartott fenn kereske-

A Mászpénot Jiszráél izraeli 
hajóéphő vállalat azzal a kérés­
sel fordult a kormányhoz, hogy 
engedélyezze az üzem k bővíté­
si terveit, oly módon, hogy an­
nak kapacitása 200—300 ezer 
tonnás hajók építésére is alkal 
más legyen. A tervet az üzem 
felkérésére egy norvég vállalat 
készítette elő és megvMósitása 
előreláthatólag mintegy 60 mil­
lió fontba kerül. Ezt közölte 
Jiszráél Livertovszki. a Mászpé­
not Jiszráél vezérigazgatója.

Livertovszki elmagyarázta, 
hogy az üzem átépítése 15 mil­
lió fontba kerül és az 18 hóna- 
pg tart majd. Ennek befejezté­
vel már fel lehet venni rende­
léseket nagyobb hajók építésé­
re. A kibővített üzem többszáz uj 
mérnököt és technikust foglalkoz­
tathat majd. — közöttük számos látogasson el az országba és az 

i uj ólét — és az. az izraeli ne- i ebből származó bevétel elérje a 
i hézipar egyik legnagyobb válla-I 600 millió dollárt.

lata lesz. I- Okiból Livertovszki, szempontból sikerrel járt. az 
követelte. hogy a kormány; komoly technológiai eredményt 
hagyjon jóvá vagy 15 millió j jelent az üzem számúra és ára 
fontos juttatást a munkálatok j 3.5 millió fonttal lett olcsóbb, 
megkezdéséhez. | mintha külföldi vállalat építette

A hajóépkő üzem vezetője el- j volna. Livertovszki végül arra 
mondotta még azt is. hogy az! is célzott, hogy egy baráti ál­
üzemben épített ..Resef“ (Szik-Mám komolyan érdeklődik, hogy 
ra) nevű rakéta-hajó vizrebOcsá-1 rakéta-hajó építését rendelje 
tása ér, kipróbálása, minden i meg izráeli vállalatnál. 
•«’»'wwBWiTOgwfcTrowmwwwwnfwmnwwwwwHWHWinnwwMwiwwiwwwnfainwwM1
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font volt. delmi kapcsolatokat

*

Izraellel.

Ä jeruzsálemi Plaza szálló legtöbb 
lakosztályát már eladták

jeruzsálemi Plaza luxus- térium bebiztositotta.
— amelyet amerikai be- i A Plaza szálló, amelyet Jeru­

zsálemben. a King George ut­
cában építenek, a főrabbinátusi 
palotával szemben, öt csillagos 
minősítést kap. kivitelezésében 
modern stílusú lesz. ugyanak­
kor igyekszik megőrizni Jeruzsá­
lem különleges jellegét.

A Hisztadrut 8—10 
millió fontot fektet be 

a „Hámásbir Lecár- 
chán” áruházba

A Hisztadrut ipari csucsvái 
lalata. a ..Chevrát Háovdim“, 
8—10 millió fontot fektet be a 
Hámásbir Löcárchán áruházai­
ba. A befektetést az alaptőke nö­
velése által hajtják végre, ami

A
szálló
fektetők és a ..H'chevrá Löjisz- 
ráe" tőkéscsoport létesít. — 
legtöbb lakását már eladták. A 
22 emeletre tervezett szálloda 
17 emeletet mar fe!huzták. Ér­
demes megjegyezni, hogy a je­
lenleg építési nehezsegek ellené­
re a luxus-hotel építésé gyors 
léptekkel halad előre. Ehhez 
sokban hozzájárult az egyik ke­
let-európai országból származó 
uj o!e építészmérnök, aki olyan 
módszert alkalmazott, hogy egy 
emelet vázának felhúzása 9 nap­
oz megrövidíti az időt.

A Háchevrá Löjiszráél 68 ki­
bocsátó; t részvénye közül már 
edd g 42-ot eladtak külföldi ál­
lampolgároknak. — Mindegyik 
rész ínv a szálló esxlk lakásá-

A natanjii járásbíróság súlyos 
büntetéseket mért ki több tej- 
hamisitóra. Joszéf Chábáni tej­
gazdaságában 39 százalék vi- j 
zet találtak a tejben és Záchár- ; 
ja Melichinél pedig 43 százaié- i 
kot. Ezért mindkettőjüket 1000 
font pénzbírságra Ítélték. A Zá- 
chárja Jetet által előállított tej­
ben 26 százalék viz volt és e- 
zert 500 font pénzbüntetésre 
Ítélték. Szará Sáá.tán asszonyt 
350 font birságra ítélték, mert I 
az általa szállított tej 23 száza­
lék vizet tartalmazott.

A ..Telem“ elektromos agya­
kat gyártó vállalat, újfajta mód­
szert kísérletezett ki a dolgozók 
fizetésének kiszámítására. A mód­
szer arra van alapozva. hogy 
csak a dolgozók minöstését és 
családi állapotát kell ..bediktál­
ni“ az agynak, az előző mód­
szerekkel eOentétben. amikoris 
a munkaórákat vették figyelem­
be. A fenti módszer sokkal 
egyszerűbb és célravezetőbb — 
közölte Eldár Gál, a Telem igaz­
gatója.

iívM-y :
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így sütik a smira macát

Átfogó, 12 éves turisztikai tervet 
készítenek elő

levente 2 millió turistára és 61) millió dollár bevételre számítanak

A turisztikaügyi minisztérium | Jehuda Sáári. helyettes turisz- 
12 évre szóló, átfogó tervet ké- j tikai miniszter elmondotta, hogy 
szít elő az ország turizmusának : az elmúlt évben a turizmusból 
kifejlesztésére. A terv célja, hogyj származó bevétel 215 millió
évente mintegy 2 millió turista ! doj,ár v0,t-* A helyettes rninisz-

! tér hozzátette még. hogy a terv 
! célja, nemcsak a történelmi 
szempontból nevezetes helyek 
meglátogatásának propagálá­
sa, hanem az eddig eléggé el­
hanyagolt üdülési szektor kifej­
lesztése.

Sáári, aki Párdesz Cháná — 
Karkurban tett látogatást, mint 
a somroni fejlesztési üzemek 
vendége, többek között ígéretet 
tett. hogy Párdesz Cháná—Kár- 
kurt is turista látogató hellyé 
fejlesztik és e célból a helyi ta­
nács 100 dunamos erdős terü­
letet bocsátott egy hollandiai 
befektető vállalat rendelkezésé­
re, amely azon bungalowokat, 
sátrakat és füves területet léte­
sít. Az aiminiszter végül elláto­
gatott Binjáminára és Zichron 
Jákovba is. mert ezeket a hege­
ket is bekapcsolják a turisztikai 
forgalomba.

; W:

használatára jogosít. Ez 
san 10 százalékkal e- 

meité-, lakások árát.
A sza'ló. amely teljes egészé­

ben jövő év tavaszára készül el. 
ISO hotelszobát és hatvan­
nyolc 2—3 es 4 szobás lakosz­
tályt foglal majd magában. Az 
építkezem ös-,zbefekteté<e megha­
ladja a 14 millió dollárt, min­
den állami kölc-ön nélkül. A Há- 
chevrá Löjiszráél 12 évre szóló. 
7 millió dolláros kölcsönt nyuj 
ton a szálló részére, s ezt az 
összege; turisztikaügyi minisz

év azért vált szükségessé, mert
Hámásbir komoly összegeket 
fektetett be új áruházak létesí­
tésébe Jeruzsálemben és Tel 
Avivban.

Az áruház részvényeit eddig 
egyenlő részben birtokolták a ;
Hámásbir Hámerkázi és a Cor- A 
chániák Szövetsége. Az uj be- Okai 
fektetés következtében a Chevrat propaganda- és 
Haovdim a részvények további lat osztályának

A jeruzsálemi egyetem a fő­
város második legnagyobb . i 
munkaadója. Az egyetemen je­
lenleg több mint 6000 tápár és 
dolgozó, valamint további 250 I 
nyugdíjas működik. Ezeket az ' | 
adatokat mondotta el Joszéf , 
Hár.páz, a jeruzsálemi egyetem : j 
vezérigazgatója.

* 1
Megegyezés jött leire a jcru

zsálemi rizshantoiókkaii. hogy . j 
nagyobb mennyiségű rizzsel lás- ! | 
sák el a főváros lakosságát. A 
rizsét csak azok a kereskedők ! 
árusíthatják, akik kötelezik ma­
gukat. hogy kilónként 1.98 
fontért adják azt vevőiknek.

Helena Rubinstein kozme- 
cikkeket gyártó vállalat 

közönségszolgá- 
vezetőjévé a 34

AZ ÚJ ADÓZTATÁS! FELTÉTELEK MELLETT IS

’’FIAT”
A LEGMEGFELELŐBB IZRAEL SZÁMÁRA

»FIAT« AUTÓK GAZDASÁGOSAK
BEFEKTETÉSBEN1 TARTÁSBAN • ÜZEMANYAGFOGYASZTÁSBAN

20—26 százalékát kapja. A Há- eves Jorám Áfékot nevezték ki. 
másbir élén továbbra is Jiszrá-1 A vállalat vezérigazgatóját. Jó­
éi Spán elnök és Ráfáe! Mari- | széf Steinert, Japánba helyezik 
nov vezérigazgató áll. | át. ahol az üzem rövidesen Válassza ki autóját a választékból:
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Újabb kölcsönkötvényeket bocsátanak ki 
268 millió font értékben

megnyitja fiókját.

! „FIAT 127”

Chdj-m Stössel. a pénzügymi- 
n;vr.i.rium értékpapír osztályá­
nak felelőse, az elmúlt három 
hónapban 268 millió font érték- | 
ben hagyott jóvá újabb kölcsön- 
kötvény kibocsátásokat.

A Kibocsátások a következő­
képpen oszlanak meg a válla-

Szakértőkből álló 
bizottság vizsgálja ki 
az ásdodi vegyi kom­

binát nehézségeit
Cháj;m Gváti fejlesztésügyi 

miniszter. a múlt héten szakér­
tőkből álló bizottságot nevezett 
k amelynek feladata, hogy fe­
lülvizsgálja azokat a technoló­
giai és gazdasági problémákat, 
amelyek az arádi vegyiipari 
kombinát működésében fennál- 

; nehézségeket okozzák. Mint 
ismeretes, kü'önböző technikai 
nehézségek állottak be a sósav 
előállításában, amelyet eddig 
CS> amerikai vállalat módszerei 
szer-nt fejlesztettek.

A szakértő bizottság tagjai: 
Jiszráél Dosztrovszki profesz- 
szor. a Weizmann intézet elnö­
ke. P Süssmann professzor, az 
egyetem mezőgazdasági fakultá­
sának közgazdaság tanára és 
A. Chermoni professzor, aki a 
fejlesztésügyi minisztérium veze­
tő tudósa és a tolavivj egye 
tem helyettes elnöke.

latok között:
A Bank Leumí Löjiszráél — 5 

kibocsátás, összesen 115 millió 
font értékben: a Bank Hámiz- 
rachí befektetési vállalata — 
5 kibocsátás. 22 millió font ér­
tékben; a Discount Bank befek­
tetési vállalata — 2 kibocsátás. 
20 millió font értékben: az „O- 
cár Letáászijá“ — 2 kibocsátás 
37 millió font értékben; a Bank 
Leütni befektetési vállalata — 
3 kibocsátás. 45 millió font ér­
tékben: a „Tástit-Hánfákot" — 
1 kibocsátás, 10 millió font ér­
tékben: a Hitel és Jelzálog 
Bank — 1 kibocsátás, 14 mil­
lió font értékben: az Izráeli Fej­
lesztési és Jelzálog Bank — 1 
kibocsátás. 10 millió font érték 
ben; végül a „Kármel Befekte­
tési és Jelzálog Bank“ — 1 ki­
bocsátás, 5 millió font értékben.

iWMMMMlllWg'IMMUMMMWWMUWWWIIWW—*
A Szoléi Boné igazgatótaná­

csa jóváhagyta a konszern 67 
millió fontos befektetési költség- 
vetését. Joszéf Lanir. a válla­
lat költségvetési és gazdasági 
részlegének igazgatója elmon­
dotta. hogy a jóváhagyott költ­
ségvetésből 54 millió fontért 
vásárolnak felszerelést, 9 millió 
fontot fektetnek telkek és épü­
letek megvásárlásába és közel 
3 millió fontot jármű-vásárlás­
ba. Elmondotta még. hogy to­
vábbi 20 millió fontot fektet­
nek be az építkezés modernizá­
lásába.

A Danish lntersens bútor- | 
üzem uj, hatalmas kiállítótér- j 
met ny itott meg Reér-Séván. í 
Ez a vállalat ötödik kiállítótér- I 
me az országban. A beér-sévai i 
terem felállításába közel 750 e- , 
zer fontot fektettek be.

„FIAT 124”

A „Chicago Musical Instru­
ment“, az Egyesült Államok e- 
gyik legnagyobb hangszergyár­
tó vállalata, az izraeli ,,Som-
wmmwmummwmwwwwmwwumwiiwmmmmmi

Az „Ocár Háchájál”
Bank megkétszerezte 

nyereségét
Az „Ocár Háchájál Bank“ ! 

most közzétett, 1972 évi mérle- j 
ge. 48 százalékkal növekedett és j 
107 millió fontot tett ki az | M| 
1971-es év 72 millió fontjával j g| 
szemben. A bankban eihelye- i 
zeit folyószámlák értéke az el- 
múlt évben 30 százalékkal e- ■! 
meékedett és 23,5 millió fontot 
tett ki. Ugyanakkor 4 millió 
fontról 12 millió fontra, — 
vagyis 300 százalékkal — emel­
kedett a határidőre elhelyezett 
befektetések összege. A bank 

- tiszta nyeresége adólevonás előtt 
i 1972-ben 2.1 millió fontot tett 
ki, az azt megelőző év 1 millió 
50 ezer fontjával szemben, az­
az 100 százalékos az emelkedés.

Az Ocár Háchájál Bank 13 
fiókkal rendelkezik az ország 

i nagyvárosaiban és katonai tá- 
I borokban.

^ Szalon 20.950
Station 21.700

„FIAT 128”
^ Szalon 24.400
^ Station 25.400
^ Coupe 1100 28.500
^ Coupe 1300 29.500

★
★
★
★
★

Szalon
Station
Special
Special-Automat 
Coupe 1800

„FIAT 132”

„FIAT 238”

Szalon 1600
^ Szalon 1600 Automat 

Special 1600
^ Special 1600 Automat 
^ Special 1800

Special 1800 Automat

26.400 II. 
27.900 II.
28.500 IL. 
30.990 IL.
41.500 IL

32.800 IL. 
35.300 IL. 
33.700 IL. 
36.200 IL 
35.400 IL 
37.900 IL.

Kereskedelmi 
Dupla fülkés

19.880 IL. 
20.500 IL.

„AUT0BIANCHI”
ir 112 A 22.900 IL.

JÖJJÖN A »FIAT« KÉPVISELETEK BEMUTATÓ TERMEIBE
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HOLNAP SZÁZEZER ZARÁNDOKOT 
UI! JERUZSÁLEMBE

Emelkedett hangulatban ünnepelte az ország 
pészách ünnepét Goren országos főrabbi 
a chevroni települőkkel széderezett Ötszáz 

olé érkezett az ünnep előtt
Mintegy százezer zarándok 

érkezesét várják holnap Jeruzsá­
lembe a pészách félünnepén ha­
gyományos zarándoklás során. 
Számos településről közölték mar 
az ünnepségeket megszervező je- 
ruzsálemi központtal, hogy pé- 
száeh félünnepének második nap­
ján. tehát holnap, csütörtökön a 
fővárosba érkeznek, ahol a nagy­
szabású felvonulás középpontjá­
ban természetesen a Nyugati Fal­
hoz való zarándoklás áll majd.

A szervezők többszáz autóbusz­
ra. teherautóra és vonaton érke­
zők ezreire számítanak.

Az ünneplők a jeruzsálemi 
vasutálltmás előtti térségen gyü­
lekeznek' délelőtt 11 órától. A 
helyszínen a városháza ifjúsági 
zenekara szórakoztatja majd az 
érkezőket. Déli 12 órakor a két 
országos főrabbi, a vallásügyi 
miniszter és különböző személyi­
ségek részvételével fogadási szer 
tartást rendeznek a félünnepi za- 
rándoklásra Jeruzsálembe érke­
zők tiszteletére, majd a tömeg 
zászlókkal és lóratekercsekkel 
megindul — zenekar hangjai 
mellett — a Nyugati Fal felé.

A Nyugati Falnál egyébként 
reggel 8 óra 30 perckor a Sá- 
chárit ima keretében és 9.45 óra 
kor pedig a Muszáf ima kereté­
ben tartják meg a ..Birkát ko- 
hánim" áldást, amelyre többezer

GORI N ORSZÁGOS FŐRABBI 
Az idén Chevronban

kohént várnak az ország külön­
böző részeiről.

Pészách beköszöntét emelke­
dett hangulatban ünnepelte Iz­
rael népe. Az ország templomai 
és imaházai zsúfolásig megteltek 
ájtatoskodókkal. Százezrekre me­
nő tömeg ünnepelte a széder 
estét lakhelyén kívül. Jeruzsálem­
ben. mint az ország többi váro­
sában is. a turista szállodákban 
tegnap este a külföldi látogatók-

MOSZKVÁBAN SZÉTOSZLATTÁK f 
A ZSIDÓKAT A NAGYTEMPLOMNÁL

Szeder estéjén a moszkvai rendőrség egyenruhás karhatal­
mi alakulata gumihotokkal felszerelve, erőszakkal oszlatta 
fel a moszkvai nagytemplom előtt csoportosuló töhhszáz főnyi 
zsidót.

Az egy begy ült szovjet zsidók — főként fiatalok — a pc- 
száchi istentisztelet után mintegy negyven percen keresztül 
álltak a nagytemplom előtt és többnyire izraeli dalokat éne­
keltek. X rendőrség még a pészách beköszöntése előtt vas­
kerítéssel zárta el a/t az üres térséget, ahol az ájtatoskodók 
rendszerint gyülekeztek es beszélgettek istentisztelet előtt vagy 
után.

A rendőrök ezalkalommal arról is gondoskodtak, hogy a 
gépjárműforgalmat abba a szűk utcába irányítsák, ahol a 
nagytemplom áll. A múltban többnyire az egyik szomszédos 
utcába irányították a forgalmat a szovjet hatóságok, hogy ne 
zavarják a zsinagógában tartózkodó ájtatoskodókat. (Reuter)

nak megrendezték a hagyomá- 
j nyos második széderestet.

Storno Goren országos áske- 
náz főrabbi a chevroni zsidó te­
lepesek körében, Kirját Árbán 
tartotta meg a központi széder­
estet, a helybeli telepesek szá­
mára. akikkel az ünnepen együtt 
imádkozott a Máchpélá barlang- | 
ban.

Az ünnep előtt Goren országos 
főrabbi eladta az országban fellel­
hető valamennyi chámécot Láviv ! 
Násszer el-Din druz katonatiszt­
nek. miután a pénzügyminiszter 
a törvénynek megfelelően enge­
délyt bocsátott ki ennek az el­
adási ügyletnek a lebonyolítá- \ 
sara.

A hadsereg valamennyi táborá­
ban és őrállásain a katonai fő- 
rabbinátus utasításainak megfele­
lően. az ünnep előtt káserolták a 
konyhákat és egységes pészáchi , 
Hágádákat osztottak ki a kato­
náknak. A hadsereg központi 
széderestiét Mordecháj Píron 
dandártábornok, a katonai fő- : 
rabbi tartotta az egyik bázison, 
ahol jelen volt Mose Dáján had­
ügyminiszter és Elázár vezérkari 
főnök is.

A központi katonai széderestet 
ezalkalommal — elsőízben a hat­
napos háború óta — a Golán- 
fennsíkon tartották meg a páncé­
los haderők egyik egységénél, a- 
mely résztvett a Golán felszaba- ! 
dításáért vívott harcban és az 
időközben lefolyt páncélos csa­
tákban.

Ünnepi csomagokat küldtek az 
illetékes tényezők — amelyekben 
pészáchi élelmiszerek is voltak — 
valamennyi arab országban síny­
lődő izraeli hadifogolynak.

A kirándulók népes csoport­
jai töltötték meg az ország kü­
lönböző parkjait, táborozási he­
lyeit.

Az ünnep beköszöntése előtti 
éjszakán közel 500 olé érkezett 
a Szovjetunióból. Az oiék négy 
repülőgépen jöttek Becsből. A 
luddi repülőtérről azonnal szá- ; 
mukra előkészített lakásokba, 
kiitaközpontokba és sokan pedig ; 
rokonaikhoz mentek, hogy velük j 
töltsék a széderestet.

Számos helyen, igy Tel Aviv- 
han. Haifán, a Jezreél-völgyében I 
és Jeruzsálemben rendeztek kü­
lön széderestéket a szovjet ölek- j 
nak. akik között sokan voltak, 
olyanok, akik ezalkalommal ün­
nepelték először pészách ünne­
pel.

Dávid Eiázár 
Metula díszpolgára
Dávid Elázár tábornok vezér­

kari főnököt a libanoni határ men : 
tén fekvő Metula díszpolgárává 
avatták. A tábornok beszédében 
megemlékezett arról, hogy Me­
tula a múltban a zsidó—arab bé­
kés együttélés színhely és jelképe 
volt. ..Szomszédaink is emlékez­
hetnek arra. hogy lehetséges a 
békés egymás mellett élés s ez 
kizárólag tőlük függ. Ha nyuga­
lom lesz és Libanon megszűnik 
a terroristák bázisa lenni, akkor 
mindkét fél ismét élvezheti a jó­
szomszédi viszonyt a halár két 
oldalán” — hangoztatta a ve­
zérkari főnök.

A FRANCIA KATOLIKUS EGYHÁZ 
ELÍTÉLI AZ ANTISZEMITIZMUST

A püspöki zsinat nagyfontosságú okmánya a zsidóság vató iéiyén^.,x 
megértésére szólítja fel a katolikus hívőket Keresztények fia zsi 
közti megértést kívánnak - A zsidó nép nem felelős Jézus megöléséért

Párizs (IFP, UPl). — A francia katolikus egyház vezetői hus- 
vétra nagy fontosságú okmányt tettek közzé, amelyben elismerik Iz­
rael állami létének jogát és fellépnek az antiszemitizmus, valamint 
a zsidóság lényegének eltorzítása ellen. A dokumentum a msgr. Kl- 
cliinger strassbourgi püspök vezetése alatt álló bizottság műkö­
désének az eredménye.

indo-

hosr,

A francia katolikus püspökök 
ebben az okiratban erélyesen 
elutasítják az antiszemitizmust,

Ä QUEEN ELIZABETH II MÄ ÁTHALAD 
Ä GíBRALTÁRI SZOROSON

Edward Huath miniszterelnök személyesen búcsúztatta 
az Izraelbe induló luxushajót — A Hanseatic (Sáloni) 

65(1 utassal indult Genuából Haifára
Lisszabon. (UPl. Reuter). — tonnás nemet Hanseatic, amely 

A Queen Elizabeth II. utasai, azelőtt Sálom néven a CÍM disz- 
utban vannak Izráei felé, hajója volt. A 25.000 tonnás ha- 

Portugália fővárosában jó 650 utast hoz. A Hanseatic 
200 utassal indult Amerikából és 
Genuában további 450 -európai 
utast vett fel. Az olasz kikötő­
ből április 13-án indult. Az uta­
sok nagyrésze zsidó. A résztve­
vők átlag 3.000 márkát fizettek 
a kéthetes kirándulásért.

★ RÖVID HÍREK A NAGYVILÁGRÓL *
KAIRÓ: Az XI Achhír című 

rendkívül elterjedt egyiptomi lap 
felszólította olvasóit, írjanak kö­
szönő leveleket William Fulbright 
nak. az amerikai szenátus külügyi 
bizottsága elnökének. A lap sze­
rint Fulbright „azon kivételes 
amerikaiak közé tartozik, akiket

a cionisták nem tudtak megvásá­
rolni”.

Az Kl Xlírain is nagy elisme­
réssel ír Fulbright tcvé-nyilatko- 
zatáról, amelyben azt követelte, 
hogy Amerika vonja meg a ka­
tonai segélyt Izraeltől, mert enél- 
kiil nem lesz képes olyan táma­
dásokra. mint a legutóbbi beiruti 
,.agresszió”.
WASHINGTON; Henry Jack- 

son szenátor törvényjavaslatot 
nyújtott be. amely kötelezné az 
amerikai kormányt, hogy három 
hónapra elegendő kőolajat, azaz 
másfél milliárd hordót tároljon. 
Jackson szerint az Egyesült Álla­
moknak csupán 80 millió hordó­
nyi tartaléka van. ami mindössze
5 napra elegendő. „Amerika nem 
engedheti meg magának, hogy a 
petróleumtermelő államok poli­
tikai zsarolásának tegye ki ma­
gát. Ez. főleg a közelkeleti (arab) 
petróleumtermelőkre vonatkozik."
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BELGRAD: J. Biedics jugo­
szláv miniszterelnök tegnap meg- : 
kezdte tárgyalásait Willy Brandt 
német kancellárral és előre tu- : 
datta. hogy fel akarja vetni előt­
te a háborús károk megtérítésé­
nek kérdését, valamint a horvát 
nacionalisták németországi tevé­
kenységének kérdését. Jugoszlá­
via Bonn segítséget kéri a Kö­
zöspiaccal való kapcsolatokban. 
Brandt kancellár ma Brioni szige­
tére indul, ahol két napig Tito 
vendége lesz.

WASHINGTON: Arab terro­
risták pisztolyból tüzeltek Uj-Zé- 
land washingtoni nagykövetének 
lakására. Senki sem sebesült 
meg, de a nagykövet családja 
veszélyben volt. amikor a golyók 
a lakószobákba hatoltak. A ház 
falára ezt a feliratot mázolták; 
„Halál a cionisákrn és szolgá­
lóikra!". Melléje nagy csillagot 
rajzoltak és az aláírás így hang­
zott: „A Fekete Szeptember”. — 
Minthogy a lakásban azelőtt Jor­
dánia nagykövete lakott, feltéte­
lezik. hogy a támadás voltakép­
pen a Jordániái diplomatának 
szólt.

BRAUNSCHWEIG: Dália Li­
vi. az ismert izraeli művésznő ■ 
erős rendőri őrizet alatt áll a né­
metországi Braunschweigban. a- 
hol tegnap este a városháza nagy 
termében lépett fel. A szálloda 
igazgatósága fenyegető levelet 
kapott, hogy „kellemetlenségei 
lesznek", ha befogadja a szállóba j 
Dália Lávit. „Nem csupán ara­
bok vannak a Fekete Szeptember

Itagjai között" — irta az isme­
retlen levélíró.

ROMA: Az olasz rendőrség 
szabadon bocsátotta és kiutasí­
totta Olaszországból Adib Szádat 
Száléin Husszein 31 éves Jordá­

niái illetőségű arab terroristát. : 
akit Taleb el Dzsabri (43) kisé- | 
relében a múlt hónapban lopott 
autóval tartóztattak le Como 
mellett. A rendőrség hosszasan 
kihallgatta Husszeint egy egyip- j 
tömi férfi rejtélyes halálával 
kapcsolatban, akinek mcghéklyó- ; 
zott holttestét a római Colosseum ■ 
mellett találták. Társát átadták 
a trieszti rendőrségnek, amely az. 
ottani petróleumtartályok ellen 
a múlt év augusztusában végre­
hajtott merénylettel kapcsolatban 
hallgatja ki. A rendőrség közlése 
szerint mindketten „Jásszer Ara­
fat szervezetének terroristái vol­
tak.” Husszein tagadta, hogy kö­
ze lenne Adil Juájter halálához. 
Zuájter a Fatach római megbí­
zottja volt és októberben lőtték 
agyon.

BURN: Svájc nem kívánatos 
személynek minősítette Csehszlo­
vákia követségének egyik tagját, 
aki már el is hagyta Svájc terü­
letét. A svájci külügyminiszté­
rium szűkszavú közleménye nem 
említi a diplomata nevét, sem 
feladatkörét.

WASHINGTON: A Fehér Ház 
körei szerint Leonid Brezsnyev 
szovjet pártfőtitkár június vége 
felé érkezik Amerikába. A kél i 
világhatalom vezetőinek újabb I 
csúcsértekezletén többek között ! 
ezekről a kérdésekről tárgyalnak , 
majd: a stratégiai fegyverek kor­
látozása, az európai biztonsági 
konferencia, az európai haderők j 
kölcsönös csökkentése, a szovjet 
—amerikai kapcsolatok és főleg ' 
a gazdasági kapcsolatok kibőví­
tése. — Nixon elnök bejelentet­
te, hogy az ősszel európai kör­
útra indul. Az elnök Párizsban, ' 
Londonban, Bonnban és Róma- i 
ban tesz látogatást.

akik 
tegnap
tettek látogatást. A hajó 600 
utasa számára külön igazolványo 
kát állítottak ki és autóbuszokon 
vitték őket kirándulásra. Tiz 
utas, aki Southamptonban lekés 
te a hajót. Lisszabonban csatla­
kozott a kéjutazáshoz.

A 66.000 tonnás luxushajó 
ma reggel áthalad a Gibraltár- 
szoroson és a hét végén vet 
horgonyt Ásdod kikötőjében. Az 
utasok résztvesznek a 25-ik füg­
getlenségi nap ünnepségein.

Az angol flotta hadihajói és 
repülőgépei állandóan megfigye­
lés alatt tartották a Itixushajót 
Anglia és Portugália között. I^on- 
donban úgy konzervatív, mint 
munkáspárti képviselők arabba­
rát csoportja parlamenti inter­
pellációt kivan benyújtani a ha­
jó őrizetével kapcsolatos kiadá­
sok ügyében.

Csak utólag tudódott ki. hogy 
Edward Heath angol miniszter­
elnök személyesen búcsúztatta az 
Izráelbe induló luxushajót Sout­
hampton kikötőjében. Heath, aki 
szenvedélyes vitorlázó, a „Mor­
ning Cloud" IReggeli felhő) nevű 
yachtján megkerülte az indulás­
ra kész hajót és annak utasai 
felismerték a miniszterelnököt. 
Heath csak azért indult Sout- 
hamptonba. hogy lássa a hajót 
és a biztonsága érdekében tett 
rendkívüli lépéseket.

A hajón lévő angol tengerészeti 
kommandó tisztek és búvárok, 
valamint más angol biztonsági 
közegek, akik mögött az egész 
angol flotta áll, útközben gon­
doskodnak a hajó biztonságáról, 
mig Ásdodban az izraeli bizton­
sági hálózat védelme alá kerül 
a Queen Elizabeth utasaival 
együtt. Asdod kikötőjében rend­
kívüli előkészületeket tettek. A 
Queen Elizabethet a 200 méter 
hosszú mólóhoz kötik — de a 
hajónak a hossza 300 méter. A 
hajó Ásdodról Haifára veszi út­
ját és utasai izráeii tartózkodásuk 
befejeztével ott szállnak majd 
hajóra.

Egy másik luxushajó is útban 
van a Földközi-tengeren Haifa 
tele. a függetlenségi ünnepségek­
re érkező utasokkal. Ez a 25.000

amely hamis theológiai 
kokra vagy pedig a zsidóság ar­
culatának eltorzítására támaszko­
dik. azzal, hogy a zsidó „tola­
kodó. cselszövő vagy pedig isten­
gyilkos".

„Aki Jézus haláláért minden 
meggondolás nélkül a zsidó 
népre hárítja a felelősséget, az 
úgy theológiai. mint történel­
mi és jogi szempontból téve­
sen ítélkezik"

— állapítja meg a bizottság ok­
irata. A püspökök azon remé­
nyüknek adnak kifejezést, hogy 

I a keresztény hívők nagyobb meg- 
! értést fognak tanúsítani a zsidó­
ság iránt és azt úgy értelmezik, 
mint maguk a zsidók.

Ami a zsidó népnek a hazá- 
i jába való visszatérését illeti, az 
i okirat kiemeli ennek vallási je-

RÓMÁ8ÁN GYUJTÓB0MBÁT DOBTAK 
EGY FASISZTA VEZETŐ LAKÁSÁBA

Mario Mattéi két fia életét vesztette, felesége és a család 
öt tagja égési sebeket szenvedett

Róma (Reuter. IFP). — A 
hétfőre virradó éjjel ismeretlen 
tettesek gyújtóbombát dobtak 
Mario Mattéi 48 éves olasz neo­
fasiszta vezető lakásába. A rob­
banás következtében kitört tűz-

Ä B.T, ÜLÉSE
(Folytatás az első oldalról)

zetközi kapcsolatokban?" — 
kiáltotta Huán Hue.

Jákob Malik nem maradt adós 
és kijelentette, hogy Kina és Iz­
rael együttműködnek a Szovjet­
unió rágalmazásában. Antiszemi­
ta kirohanásokkal tűzdelt beszé­
dében felvetette a kérdést, mi 
Kina állásfoglalása a szovjet ja­
vaslatokhoz, hogy szankciókat 
rendeljenek el Izrael ellen és 
zárják ki az UNO-ból.

Joszéf Tekoá nagykövet a meg szólítására ugrott utána, de sú 
szokott erélyes módon adott \á- Kosán megsebesült, 
laszt mindkét kommunista nagy­
hatalom delegátusának és többek 
közt idézte Szunjat Szén leve­
lét. amelyben meleg dicséretben
részesítette a cionista ideált. Má- 
lik felé fordulva Tekoá arra em­
lékeztette az orosz delegátust, 
hogy a Szovjetunió az egyetlen 
állam, amelyet valaha is kizártak 
egy nemzciközi szervezetből (A 
Népszövetségből).

Beiefult a halastóba

NÉGY ARAB SZEXUÁLIS MERÉNYLETE 
KÉT TURISTALÁNY ELLEN

A kfár-szábái rendőrség letar­
tóztatott négy tul-káremi arab 
fiatalembert, akiket azzal gyanú­
sítottak. hogy erőszakot próbál­
tak végrehajtani két turista lá­
nyon. akik a Hásáron egyik ki-

Az ünnep előtt találták meg; bucában tartózkodnak. A 19,
illetőleg 22 éves lányok vasár­
nap este 9 órakor sétálni men­
tek a Rámát Hákovés—Kfár 
Szábá országúton, amikor a négy

a Kfár Háchores melletti halas­
tóban Joszi Davidovics, 15 éves 
fiú holttestét. A fin múlt héten 
tűnt el szülei házából. Miedál
Háémekben és azóta a rendőrség fiatalember hátulról rájuk vetette

magát és erőszakkal berántottamegszakítás nélkül kutatott utá­
na. A rendőrök hétfőn megtalál­ ókét az utmenti narancsos- 
ták ruháit a halastó mellett. ; ba. Az egyik lánynak sikerült 
Floittestet búvár hozta felszínre j azonnal kiszabadulnia támadói ke 
a tó fenekéről. ; zeiből és a kfár-szábái rendőr­

ségre rohant, ahol riasztotta a 
rendőröket.

A négy arab közben betömte 
a másik lány száját, erőszakkal 
bevonszolta a narancsligetbe, le­
tépte róla ruháját és különféle 
erkölcstelen cselekedeteket haj­
tott végre rajta, aminek követkéz 
tében a lány eszméletét vesz­
tette. A támadók ekkor újabb 
szexuális merényletre készültek, 
de nyilván visszariadtak attól, 
hogy a lány elájult és futásnak 
eredtek.

A rendőrségnek sikerült elfog­
nia őket. Mind a négyen beis­
merő vallomást tettek.

lentőségét és azt követeli 
vegxék figyelembe azt az én. - 
mezést. amelyet maguk a zm.: , 
adnak Jeruzsálemhez való ragasz­
kodásuknak. A zsidó v.dlás áldá­
sosnak tekinti a Jeruzsálem kö­
rüli összpontosulást.

„A világ lelkiismerete nem 
vonhatja meg a zsidó néptől 
a jogot és a módot állami 
létre a népek körében."

A püspökök azonban hozzáteszik, 
hogy ugyanezt a jogot és lehető­
séget nem szabad megvonni azok 
tói az emberektől sem. akik a 
zsidók visszatéréséből eredő visza 
Ívok során egy rendkívül igazs.,,- 
talan helyzet áldozataivá valt.-,k.

A francia katolikus egyház ve­
zetői felhívják a lelkészeket, a 
hívőket és mindazokat, akik az 
oktatásért felelősek, hogy tuda­
tosítsák a keresztények köreben 
a jobb megértést a zsidóság Tán-. 
Véeül azon reményüknek ad:.

j kifejezést, hogy a zsidók és ke-
resztények között létrejön a köl­
csönös megértés és vege tér a L

; ősrégi eiienségeskedé-.
j Az okirat melegen dicséri a zsi
dókat azért, hogy egyintésén
megőrizték Istenbe vetett hitüket

ben életét vesztette Mattéi két 
fia. őmaga súlyos égési sebeket 
szenvedett. Felesége, három lá­
nya, valamint egy további fia 

' szintén megsebesült.
Hajnali negyed 4-kor néhány 

I férfi kopogtatott Mattéi lakásá- 
1 nak ajtaján és amikor ajtót nyi- 
I tott, 25 literes benzintartályt és 
égő gyufákat dobtak a lakásba, 
majd eltűntek. A 22 éves Virgi- 
lio és a 8 éves Stefano bennre­
kedt a szobában és halálra égett. 
Mattéi felesége, a 42 eves Anna- 

: Maria berohant a lángok közé, 
hogy kimentse 4 és 9 éves gyer­
mekeit és közben maga is sú­
lyos égési sebeket kapott. Mat­
téi. aki hiába kísérelte meg az ol­
tást. úgy menekült meg, hogy 
harmadik emelati lakása ablaká- 
bói leugrott egy második emeleti 

: erkélyre. 19 éves lánya apja fel-

: cs szüntelenül küdöttek azért, 
hogy újból szilárd közösségben 

I egyesüljenek.
Az okmány két cv: munka 

eredményeként jött leire cs a 
: püspöki zsinat hivatalos politiká­
ját juttatja kifejezésre. Amikor 
az egyház megbizoitai a sajtó 
előtt ismertették az okmányt, ki­

hangsúlyozták. hogy az nem áll 
semmiféle kapcsolatban a leg­
utóbbi közelkeleti eseményekkel.

Jacob Kaplan franciaországi 
; főrabbi ny ilatkozatot adott ü. a- 
: melyben elismeréssel és dicseret- 
tel fogadja a francia katolikus 
egyházán ezt a „nagy tettét". A 
főrabbi kiemeli, hogy a katoli­
kus egyház ezen baráti és test- 

I véries lépése elő fogja segíteni 
a kölcsönös megértést kereszté­
nyek és zsidók között, a Vatikán 

I álláspontjának megfelelően.

A rendőrség egy cédulát talált 
: a helyszínen, amely szerint a 
I „proletár igazság" követte el a 
tettet. A cédula még egy másik 
fasiszta vezetőt is említ, akinek 

I lakása azóta erős rendőri őrizet 
I alatt áll. Mattéi az „Olasz Szo- 
i cialista Mozgalom" nevű fasiszta 
alakulat római csoportjának a 
titkára.

-----------—rKmnnnnnrjinnjuu-

GYŰLÖLET ÉSZAK-IRORSZÁGBAN
(Folytatás a 3. oldalról)

vevő felé. akkor azok a szövetségesek voltak, 
az IRA kapcsolatot tartott a nácikkal. 1940 
augusztusában egy német tengeralattjárót bo­
csátottak az IRA vezérkari főnökének, Sean 
Russelnek a rendelkezésére, hogy titokban 
hazatérhessen, de Russel egy hirtelen perfo­
rálódó gyomorfekély következtében a tenger­
alattjárón meghalt. Holttestét hitleri lobogó­
ba csavarták, s a tengerbe dobták. Ezt kö­
vetően fölbukkant még néhány titkos náci­
ügynök az IRA sorai között, de nem sok örö­
mük telt az írekben. Egyikük, bizonyos Her­
mann Goertz nevű kapitány, ezeket mondta: 
„Az IRA vezetői között még a legjelentőseb­
bek sem tudják, hogy mit akarnak. Valami­
lyen rabló—pandúr játékot észlel náluk az 
titkos üzeneteket. És hogyan? Semmit nem 
siffriroznak. sőt határozottan visszautasítják 
azt hogy még a legegyszerűbb titkos Írást 
is megtanulják, inkább feláldozzák a har­

cosaikat, sőt asszonyaikat is. Nincs egy-'etlcn 
rádiójuk .. . Elismerem, akadnak közöttük 
kitűnő emberek, de ha mint kollektívában 
meg kellene bíznom bennük, akkor kétség­
beesnék ..."

1956-tól kezdve az IRA uj terroroffenzi- 
vát intézett észak ellen . . . Ulster! lövészár­
kok szelték keresztiil-kasul. de ez az offen- 
ziva is kudarcot vallott. 1962-ben a titkos 
hadsereg vezetői bejelentették a vállalkozás 
véget és kötelezték önkénteseiket a fegyverle­
tételre .. . Akkoriban a New York Times a 
következőket irta: „Az IRA ... amelynek tag­
jai mint oroszlánok léptek be a történelem­
be, most mint juhok vonulnak ki onnan. A 
szervezet fölött az emberek közömbössége mon 
ta ki a halálos ítéletet... “ A nagy ame­
rikai napilap súlyosan tévedett. Az általa el­
temetett IRA hét evre rá újból harcba szállt 
Ulster földjen, amely hosszú évszázadokon 
át súlyos szenvedéseket élt már mee.

„Johanna” 
világrekordja

Uj világrekordot aratott Íz 
ráelben Johanna, a Bét Sean 
völgyi Siuchot kihiic ..tagja ' 
Johanna, a kihuc büszkesége 
a tehenészet gyöngye ugyani: 
tavaly 318 nap alatt 13.541 
liter tejet adott és ezzel nem­
csak a világrekordot döntötte 
meg. de elvitte a pálmát a .fez- 
reel-völgyében lévő Merchávjá 
kihuc tehenészete előtt, amely 
Irat éven át az első helyen 
állt.

A második és harmadik lie > 
Ivet Rövadim kihuc Ciporcn j 
nevű tehene és a Bét Söarim 
szövetkezeti faluban le\ö Gold 
man-magántehenészet Srácba 
nevű fejőstehene nyerte cl. j 
Mindketten körülbelül 1000 ii- | 
térrel kevesebb tejet adtak, 
mint a bajnok. Izrael mar 
évtizedek óta úgy a tej meny- 
nyisége. mint minősége szerint 
a fejőstehenek rilágvistajának ’ 
elén áll. 

w&vw

25.000 látogató 
a haifai virág­

kiállításon
Az elmúlt három nap folya- 

I mán 25.000 ember látogatott cl 
! a haifai nemzetközi virágkiálli- 
! tásra. A Gán Háém és a Roth- 
schild-park területén mintegy 40 
dunámra kiterjedő k ial I it á-.or 

! több. mint ec\ millió vfrás látható.

ÍJ 8$

n'Tjnnn nam miran -nii ’nr imu
liunn .3 n imtun 
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